

Híres újságírók szörnyű pusztulása Teruelnél

Ferencváros
győzelem
Hungária
vereség

Bzonyi Ivány-
kiosztás a futballban

MAGYAR HÉTFŐ

Ára
6
fillér

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Hétköznap:

Budapest, VI., Aradi-utca 8. Telefon: 1-207-26*
Vasárnap: VIII., Rökk Szilárd-utca 4.
Tel.: 1-444-04 és 1-444-05



FŐSZERKESZTŐ:
LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1938. ÉVI JANUÁR 3
XIV. ÉVFOLYAM + 1. SZÁM

HALÁLRA ÉHEZTETETT a csodaorvos-házaspár egy rendőrfőtörzsőrmestert Pokoli módon végzett az „afrikai” kezelési mód a beteg emberrel

Megdöbbenő elszántsággal előkészített és végrehajtott gyilkosság ügyében fejezte be vasárnap délelőtt a nyomozást a főkapitányság bűnügyi osztálya.

Névtelen levél hívta fel a rendőrség figyelmét arra a szörnyű gonosztettre, amelynek Pór Lajos 52 éves nyugalmazott rendőrfőtörzsőrmester esett áldozatul.

Két héttel ezelőtt kísérték utolsó útjára hozzátartozói a tragikusorsú embert Pestszenterzsébeten, a Pacsirtamező-utca 77. számú házban levő laká-

ságban, ahol éhenhalt. A halálesettel kapcsolatosan hihetetlen mendemondák terjedtek el, amelyek névtelen levél formájában a bűnügyi rendőrséghez is eljutottak. Ennek a borzalmas vádakat hangoztató névtelen levélnek alapján indult meg a nyomozás, amely szenzációs eredményre vezetett.

Kiderült, hogy a feljelentő minden állítása megfelelt a valóságnak.

A gyanúsítottakat bekísérték a főkapitányságra, ahol kihallgatásuk után vasárnap délelőtt letartóztatták őket.

Az afrikai csodaorvos megbizottja jelenik meg

Pór Lajos rendőrfőtörzsőrmester hosszabb idő óta izületi fájdalmaktól gyötörve ágyban fekvő beteg volt. Két hónappal ezelőtt egy ismeretlen asszony kopogott be a nyugalmazott rendőr lakásába, aki mint Sipos Lajosné mutatkozott be.

— Segíteni akarok... — mondotta váratlanul. — A szomszédoktól hallottam, hogy Pór úr hosszabb idő óta betegeskedik. Egy rokonom lakik itt a közelben, az közölte velem, hogy izületi fájdalmai vannak. Ugyanez volt nekem is a bajom. Tudom, hogy milyen kibíratatlan szenvedésekkel jár ez a betegség és

azért jöttem, hogy segítsék magán.

Megmondom annak az embernek a nevét és címét, aki engem is meggyógyított.

A főtörzsőrmester a beteg emberek hiszékenységével fogadta bizalmába az ismeretlen asszonyt, aki — állítása szerint — jót akart tenni vele. Beszélgettek. Siposné elmondotta, hogy két évig ágyban fekvő beteg volt, de

az az orvos, akit a rendőrnék is ajánl, gyógy módjával megszűntette a fájdalmát,

amely azóta sem tért vissza.

Pór Lajos érthető kíváncsisággal és türelmetlenséggel hallgatta az asszony gyógyulásáról szóló történetet és megkérdezte, hogy ki az a csodaorvos és miként lehet őt felkeresni.

— Német Lajosnak hívják és az Örömvölgy-utcában lakik — közölte Siposné,

Afrikában volt, ahol megtanulta ennek a betegségnek gyógyítását. Száz és száz embert mentett meg a szenvedésektől.

Kár magának is ennyit kínlódni — mondotta résztvevően — amikor még fiatal, háza van, pénze van. Próbálja meg, talán magán is tud segíteni...

Tiszteletdíj: 1000 P.

A nyugalmazott rendőr a beszélgetés után Sipos Lajosnéval együtt autóra ült, felkereste Német Lajost, az Örömvölgy-utcai „csodaorvost”. Az illető egy szoba-konyhás lakásban fogadta Pór Lajost. A konyhában tíz vagy tizenöt bot volt, amelyre Német Lajos büszkén mutatott.

— Ezeket a botokat azok a betegek adták emlékül, akik gyógyultak hagyták el a lakásomat...

Pór Lajos elpanaszolta fájdalmas betegségének tüneteit, amely után

Német kijelentette, hogy ezer pengő ellenében teljes bizonyossággal megszabadítja őt a betegségtől.

Ennyi pénze azonban nem volt a rendőrnék. Tíz darab egyenként száz pengőről kiállított váltót adott át az „orvosnak” kezelési díj címén. Német arra is vállalkozott, hogy hajlandó kiköltözni Pór Lajos házába: mert így jobban ellenőrizheti a betegséget és a gyógyulás folyamatát.

— Nagyon jó lenne, — jelentette ki az Afrikát járt „csodaorvos” — ha egy ápolónő tartózkodna állandóan ön mellett...

— Az nagyon sokba kerül — kapcsolódott a beszélgetésbe az álitóltagos Sipos Lajosné. — Szívesen segítenék magán, hogy magam is örüljek a gyógyulásnak.

Éhenhal a beteg

A következő napon azután Siposné és Német Lajos beköltöztek a Pacsirtamező-utca 77. számú házba. A nyugalmazott főtörzsőrmester lakásának egyik szobájába, ahol hamarosan megkezdtek a „gyógyítást”. Három hétig tartott a „kezelés”.

Három hét után minden fájdalma megszűnt Pór Lajosnak, mert meghalt a szerencsétlen hiszékeny ember.

A tisztiorvos megállapítása szerint éhezés volt a halál közvetlen oka. A rendőri nyomozás két hétig tartó munka után szenzációs eredménnyel fejeződött be. Vasárnap megállapították ugyanis, hogy Német Lajos és Sipos Lajosné miképpen kezelték a nyugalmazott rendőraltisztet.

„Csodaorvos” tíz napon keresztül egyetlen falat ételt sem adott Pór Lajosnak,

akivel elhitette, hogy az éhezés a legjobb gyógy mód. A következő tíz napban langyos vízzel gyomormosást alkalmaztak a betegre, a gyógyítás harmadik tíz napjában pedig naponta csupán három kanál gyümölcslevet adtak a kiéhezett embernek, aki végül is éhenhalt. A megdöbbenő leleplezés után a főkapitányságra kísérték az Afrikában tanult „csodaorvost” és Sipos Lajosné, akiről kiderült, hogy Német Lajos törvénytelen felesége.

A szélhámos házaspár tudomást szerzett a nyugalmazott főtörzsőrmester betegségéről, akit gyógyítás ürügyével fosztottak ki. Az volt a tervük, hogy az ezerpengős váltótartozást Pór Lajos rokonain hajtják be, ha pedig ez nem sikerül, akkor Pestszenterzsébeti házáat foglalják le.

A veszedelmes házaspárt kihallgatásuk után a rendőrség letartóztatta.

Nyomozás folyik abban az irányban, hogy a házaspár lelkiismeretét még milyen bűnök terhelik.

B. T.

CSANG KAI SEK lemondott a miniszterelnökségről

Moszkva, január 2.

A moszkvai rádió jelentése szerint Csang Kai Sek lemondott miniszterelnöki tisztségéről és csak a hadsereg főparancsnokságát tartotta meg. A vezérkar eddigi hét különböző osztályából ötöt megszüntettek. A végrehajtóbizottság képviselője kivált a vezérkarból. Szovjetország értelmezés szerint ezek a változások a kommunista befolyás megnövekedését jelentik.

Tokió, január 2.

A japán kormány — mint beavatott helyen közlik — néhány nappal karácsony után

újabb békefeltételeket juttatott el Csang Kai Sek tábornagyhoz.

A jegyzékben nincsen ugyan szó japán területi követelésekről, de ez a jegyzék

sokkal erélyesebb hangú, mint az előző japán jegyzékek voltak.

A Reuter Iroda értesülése szerint Csang Kai Sek tábornok kereken visszautasította a japánok békefeltételeit.

Ugyancsak a Reuter Iroda jelenti, hogy Kung kínai pénzügyminisztert a kínai Juan (nemzeti végrehajtó bizottság) elnökévé nevezték ki. Ezt a tisztséget eddig Csang Kai Sek tábornagy töltötte be.

Csang Kai Sek ezután egész erejét a kínai hadsereg központi irányításának akarja szentelni.

Sangháj, január 2.

Szombaton délelőtt 11 órakor néhány kínai több kézigranátot dobott a nemzetközi megyedben a japánok egy csoportjára.

Négy japán katona és kínai polgár megsebesült.

Vasárnap reggel ismeretlen egyén bombát helyezett el az Albert belga királyról elnevezett körúton Kasinghinek, a rizskereskedők szervezete elnökének háza előtt.

Kasinghi ismert kínai személyiség, aki nem titkolta japánbarát érzelmét. Valószínűleg tartják, hogy a bomba csak „előzetes figyelmeztetésnek” volt szánva. Okamoto japán főkonzul háza előtt, a nemzetközi negyed határán két fel nem robbant bombát találtak.

Tokió, január 2.

A Domei Iroda jelenti, hogy a japán csapatok Santung tartományban elfoglalták a Csinától 40 kilométernyire délre lévő Tajant.

M. H.

Kórházban lett öngyilkos

Öngyilkosságot követett el a Szent László-kórházban Fegyvernek Imréné 31 éves dajka, aki ismeretlen méregtel vett be. Esméletlenül állapotban találtak rá és így vitték a mentők a Rókus-kórházba.

Kovács Sándor 19 éves napszámos a Népszállóban aszpirinnal mérgette meg magát. Nyomora miatt akart megválni az ételtől. Öt is a Rókus-kórházba szállították.

Autóval szökött meg a sofőr

Murányi Tivadar magántisztviselő, aki a Náway Lajos-utca 6. számú bérpalotában lakik, vasárnap reggel bejelentette a főkapitányság központi ügyeletén, hogy sofőre, Óvári Lajos a ZA 187. rendszámú kétszemélyes, csukott autójával megszökött.

A feljelentés után a rendőrség rádiókörzést adott ki a megszőkött gépkocsivezető és az autó felkutatására.

Megbénult a közlekedés Komárom határában

Győrből telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Szokatlan fagy volt az éjszaka Komáromban és környékén, ahol mínusz 21 fokot mértek. A környékbeli állóvízek, valamint a Duna mellékfolyói befagytak. A nem mindemapi hideghez még sűrű havazás is járult, amelynek következtében Komárom határában a közlekedés lehetetlenné vált.

Kirakatba rohant az autó

Szegedről jelentik: Szilveszter éjjelén egymásnak rohant két bérgepkocsi. Az egyik gépkocsi nekirepült a járdaszélen álló gázlámpának és azt kidöntve, a sarkon lévő porcellánnyekerkeskedés kirakatába zuhant, amelynek hatalmas üvegtábláját és az összehalmozott árukat darabokra zúzta. Az összeütkezés következtében Binder Anna 12 éves tanulóleány súlyosabb sérüléseket szenvedett, míg a gépkocsi többi utasa könnyebb sebesülésekkel menekült meg.

AUTÓBALESET

Könnyen végzetessé válható autószerencsétlenség történt vasárnap az esti órákban a Margit-körúton. A 38. sz. ház előtt az AH 577 rendszámú autó elütötte Szőke László 14 éves tanulókat, aki a Medve-utca 11. sz. házban lakik.

A szerencsétlenül járt tanuló súlyosabb természetű zúzódásokkal vitték a mentők a Szent János-kórházba.

BORZALMAS LAVINASZERENCSET-LENSEG ÖT HALOTTAL

Vasárnap délnél a Schneebergen, Bécs-től mintegy ötven kilométerre északra, súlyos lavinaszerencsétlenség történt. A leomló hógörgeteg nyolc hegemáztól maga alá temetett. A szerencsétlenül jártak közül ötöt holtan húzták ki a hótömegek alól. Hárman még hiányzanak.

FELBORULT A KARACSONYFA

Vasárnap este a Szász Károly-utca 3. szám alá hívták a tűzoltókat. Az egyik lakásban felborult a karácsonyfa s szobatóz támadt. Kisebbs bútorok égetek el.

— Az alakulóban levő Fiat Sport Club január 15-én, szombaton este féltíz órai kezdettel a Bristol-szálló összes termében műsoros táncestélyt rendez. Meghívó Budapest, VI. Aréna-út 61. szám alatt igényelhető.

Pauncz Márk főorvos tragikus halála

Gyöngyösről telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Megdöbbentő haláleset történt vasárnap a Mátra hegységben, a Kékestetőn.

Dr. Pauncz Márk főorvos, aki a budapesti Stefánia-kórház főorvosa volt, feleségével együtt

kirándúúton vett részt a Kékestetőn, amely után betértek a Kékes-szállóba uzsonnázni.

Az asztalnál a 70 éves főorvos hirtelen

a szívéhez kapott, majd lefordult a székről és a padlóra esett.

Azonnal értesítették a szálló orvosát, aki azonban már csak a beállott halált állapíthatta meg.

A kiváló orv- és gégeorvos szívszélhűdés ölte meg.

Holttestét egyelőre Gyöngyöstre vitték, ahonnan, ha az ügyészség megadja az engedélyt, a fővárosba szállítják és ott fogják örök nyugalomra helyezni.

70 ember pusztulása a moziban

Tokió, január 2.

A Niigata tartományban levő Tokomachi egyik mozijában súlyos szerencsétlenség történt.

A mozi teteje a rávakodott hatalmas hó-

tömeg súlya alatt beszakadt és a termet zsúfolásig megtöltő közönségre zuhant.

Hetven néző szörnnyethalt, míg hatvan többé-kevésbbé súlyos sérüléseket szenvedett.

Véletlenül agyonlőtték egy kisleányt

Szegedről telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Szörnnyű szerencsétlenség történt újév napján a Szeged-Atokháza. Polner Lajos határőr-szakaszvezető az átokháza határőrrendeltség parancsnoka Pávó József gazdálkodóhoz volt hivatalos ebédre, amelyen rengeteg vendég gyűlt össze.

Polner szakaszvezető az ebédutáni borozgatás közben szolgálati fegyverét műfogaita az egybegyűltnek, amikor a re-

volver véletlenül elsült és a golyó a házigazda 14 éves kisleányát, Pávó Fehérkét találta el. A golyó a szerencsétlen kisleány jobb halántékán hatolt be és a bal halántékon távozott el és azonnali halált okozott.

A halálhozó lövés után a vendégek között pánik tört ki, rémülten menekültek el Pávók házából. Polner Lajos önként jelentkezett parancsnokságánál, ahol őrizetbe vették.

Nem kapott italt — lelőtt egy vendéget

Véres Szilveszter volt Csepelen, ahol egy részeg munkás a Hajdu-féle vendéglőben lövöldözni kezdett és revolvergolyója életveszélyes sebet ejtett Szabó Antal fésűsmesteren.

Már hajnalodott, amikor a Szent István-út 114. számú házban levő vendéglőbe egy erősen italos férfi tért be, aki bort kért. A vendéglős megtagadta az ital kiszolgáltatását és udvariasan felkérte a részeg férfit, hogy távozzon el a helyiségből.

— Adjatok italt, mert kiirtjak benneteket! . . . — kiáltotta.

Kívánságát a fenyegetés ellenére sem teljesítették. A vendéglő egyik alkalmazottja karonfogta a részeg gyárimunkást és ki akarta vezetni a kocsmából. Az ajtónál szembe találkozott a részeg és Szabó Antal 49 éves fésűsmester, aki, hogy az esetleges összeütkezést elkerülje, félreállt a munkás útjából. Nagynehezen sikerült is a duhajkodó férfit kitudoskolni a vendéglőből, néhány másodperc múlva azonban a munkás visszatért, felnyitotta a kocsmát ajtaját, majd revolvert rántott elő, amellyel vadul lövöldözni kezdett.

Egyszer csak fájdalmas kiáltás hal-

latszott és a következő percben Szabó Antal véresen terült el a vendéglő padlóján.

Revolvergolyó találta. A részeg ember még tovább lövöldözött volna, a töltény azonban szerencsére kifogytak a fegyveréből.

A kocsmát alkalmazottai és a vendégek vették körül a garázdálkodó munkást, majd rendőrt is hívtak, aki megkötözte az erősen ittas férfit és bekísérte a csepeli rendőrkapitányságra. Időközben értesítették a mentőket is, akik

az életveszélyesen megsebesült fésűsmestert a Weiss Manfred-kórházba vitték.

A rendőrkapitányságon igazoltatták a részeg férfit, akiről kiderült, hogy Wasztl Béla a neve. Reggel, amikor kijózanodott, kihallgatták, semmire sem tudott visszaemlékezni. Őrizetbe vették.

Wasztl vasárnap reggel

az őrizetes cellában egy óvatlan pillanatban felakasztotta magát.

Tettét azonnal észrevették és levágták a kötélről, de Wasztl akkor már halott volt.

Meggyilkolták egy újságíró nővérét

Székesfehérvárról jelentik: Csapody Sándor újságíró vasárnap bejelentette, hogy negyvenhétéves nővére, aki egyedül lakik kigyóútcán lakásában, napok óta nem ad életjelet magáról, lakása be van zárva és a ház lakói sem tudnak róla semmit.

A lakást kinyitották és az utcai szoba padlóján arccal lefelé feküdvé holtan találtak Csapody Erzsébetet. Nyakán volt az a cukorspárga, amelyel a gyilkos megfojtotta. A tettest felforgatta az egész lakást, mert pénz után kutatott.

A gyanu azonnal Arany Gyula állásnélküli kereskedőre irányult, aki több ízben meglátogatta Csapody Erzsébetet.

A detektívek megállapították, hogy Arany Gyula csütörtökön Budapestre utaz-

zott, majd új ruhában tért vissza és Szilveszter éjjelén, amikor Csapody Sándorral volt együtt az egyik étteremben, több pénzt is látta nála. A detektívek szombat délután letartóztatták az utcán Aranyt, aki először tagadta a gyilkosságot, de később megtört és bevallotta, hogy csütörtökön délelőtt 9 és 11 óra között hosszas küzdelem után megfojtotta Csapody Erzsébetet és 270 pengőt elrabolt tőle.

Tudta, hogy az áldozatnak nagyobb összegű pénze van lakásán, de ezt nem találta meg.

A rendőrség vasárnap az egyik fehérneműs szekrényben csakugyan talált egy kis ládát, amelyben 5212 pengő volt. Aranyt hétfőn átadják az ügyészségnek.

Lefejezte magát a pletyka miatt egy asszony

Gyöngyösről telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Borzalmas öngyilkosság történt az év második napján Gyöngyösszomság községben. Kerek Jánosné, egy időmódú solymosgyöngyös gazdálkodó 52 éves felesége

szörnnyű módon vett búcsút az élettől.

Vasárnap délelőtt a fiatalasszony férje gazdakori gyűlésre ment. Amikor elbúcsú-

zott feleségétől, az asszony viselkedésén semmi olyant nem vett észre, amelyből következten lehetett volna arra, hogy néhány óra múlva pontot tesz élete után. Amikor Kerek János a gyűlésről hazatért és benyitott a szobába, borzalmas látvány tárult elője.

A megvetett ágyon hatalmas vértócsában feküdt fiatal feleségének

törzse, amelyről hiányzott a fej. A holttest feje az ágy melletti szőnyegen hevert,

mellette a borotva, amellyel a fiatalasszony borzalmas tétőt elkövetie. A kétségbeesett férj azonnal értesítette a csendőrséget, amely jelentést tett a gyöngyösi ügyészségnek. Vizsgálóbíró szállt ki a helyszínre törvényszéki orvos kísérelében és megállapította, hogy

a szerencsétlen asszony lefejezte magát.

Az éjjeli szekrényen búcsúlevelet találtak, amelyben a fiatalasszony bocsánatot kér férjétől és közli, hogy

a pletyka miatt vált meg az élettől.

Újév napján a fiatalasszony megbottlott és beleesett a községen keresztül folyó patakocskába és a pletyka azt híresztelte róla, hogy részeg volt.

M. H.

PÁL HERCEG HAZATÉRT

Athén, január 2.

Pál herceg trónörökös külföldi útjáról hazatért Athénbe. A lakosság nagy lelkesedéssel fogadta a trónörökösöt, akinek január 9-én tartandó esküvőjére már javában folynak az előkészületek.

KÉT HIRTELEN HALAL

Vasárnap este a Hernád-utca 14. számú házban Kohut Jenő kereskedő családja körében vacsorázott, amikor hirtelen a szívéhez kapott és lefordult a székről. Hívták a mentőket, akik azonban már csak a beállott halált tudták megállapítani. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

Vasárnap a kora délutáni órákban a Kálvin-téri villamosmegállónál egy jólöltözött 60 év körüli asszony összeesett és meghalt. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

Megindult a nyomozás a halott asszony kilétének megállapítására.

HUSZONHARMON ÉVIG VOLT FOGSÁGBAN

Vácról jelentik: Harnos József 23 évi honatalanság után családostól ért haza Vácra rokonai körébe. A világháborúban orosz fogságba esett, ahonnan sok hanyattatás után most feleségestől, egy kilencéves és egy háromnapos gyermekkel érkezett Vácra. Rokonaif nagy szeretettel fogadták a már-már elfelejtett magyar katonát.

Bonyodalmak a 22.000 pengős betörés körül

Huszonkétezer pengős betörés történt szeptember utolsó napjaiban Grünzeuig Károly főmérnök Szinyei Merse-utca 26. számú házban levő lakásán. Ismeretlen tettesek behatoltak a szobákba, ahonnan ékszereket, készpénzt és ruhaneműeket vittek magukkal. A főmérnök feljelentése alapján megindult a nyomozás, amely azonban nem hozott eredményt. A detektívek kihallgatták Grünzeuig Károly szobalányát: Kadeceky Erzsébetet, aki tagadta, hogy tudott volna a nagyarányú betörésről.

Atkuttatták a szekrényét és ott találtak egy zálogcédulát két perzsaszönyegről.

A zálogházban megállapították, hogy a perzsa a főmérnök tulajdonát képezl. Kihallgatták a lányt, aki annak ellenére, hogy bűnössége kiderült, tagadott. Azzal védekezett, hogy a betörés napján, amikor hazajött, a lakást kifosztva találta, az előszobában össze volt csomagolva a két perzsaszőnyeg és ő arra gondolt, ha már ügyis mindent elvitték, bizonyosan azt fogja hinni a munkaadója, hogy a szönyegeket is a betörők vitték magukkal.

Kadeceky Erzsébetet beismerő vallomása után a rendőrség letartóztatta. A nyomozás során a detektíveknek feltűnt, hogy az ajtó zárjai sértetlenek, tehát eredeti kulcsokkal kellett azokat felnyitni.

Szombaton délelőtt a főmérnök az Eötvös-utcában járt. Egy ékszerész kirakatában meglepetve pillantotta meg feleségének egy mellűjét, amely a betörés során eltűnt. Grünzeuig Károly megvásárolta az ékszert, hazavitte a feleségének, aki ugyancsak

a betörés alkalmával ellopott brossát ismertette fel az ékszerben.

A főmérnök ezután beszélt a főkapitányságra és közölte a megállapítását a rendőrséggel. Detektívek mentek ki az ékszerészhez, aki közölte, hogy a mellűt az ékszerészszén vásárolta Kócsa Margit varrónőtől, aki a Vörösmarty-utca 62. számú házban lakik. Detektívek mentek ki a varrónőhöz, akit bekísértek a főkapitányságra és kihallgattak. Kócsa Margit elmondta, hogy cselédeknek dolgozik. Kadeceky Erzsébetnek is ő varrt. Egy alkalommal elment a lakására próba írügyével.

Ellapta a kulcsokat, amelyet ismerősének, Szatmári Sándor rovtmultú műszerésznek adott át.

Szeptemberben, amikor a főmérnök és felesége templomban voltak, a varrónő magához csalta Kadeceky Erzsébetet és amíg a lédnynek próbált, az idő alatt Szatmári kifosztotta a lakást. A betörésből származó holmikát, amelyek 22.000 pengő értékűek, 1200 pengőért adták el. A rendőrség Szatmári Sándort és barátját őrizetbe vette.

Újévi politikai érdekességek

Darányi kormányzói kihallgatás után Hómannel Ausztriába utazott — Eckhardt tanácskozása a szociáldemokratákkal és Bethlennel — Két csoportra szakad a Kereszténypárt — Ivády lemondása még érvényes — Fontos változások a választójogi javaslaton

1938 első politikai eseménye: Darányi Kálmán miniszterelnök szombaton, újév napján délelőtt háromnegyed 11-kor

kihallgatáson jelent meg vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzónál.

Darányi jelentést tett az időszerű kormányzati és politikai kérdésekről, majd az alkotmányos szokásoknak megfelelően engedélyt kért az államfőtől arra, hogy néhány napra — mint magánember — külföldre utazhasson. A kormányzó az engedélyt megadta és közölte a miniszterelnökkel, hogy távolléte alatt a miniszterelnöki teendők ellátásával Röder Vilmos honvédelmi minisztert bízza meg.

Darányi a királyi várból visszatért a miniszterelnökségre, ahol fél 1-kor kihallgatáson fogadta Röder Vilmos honvédelmi minisztert. A miniszterelnök Röderrel hosszasan tanácskozott és átadta neki a hivatali ügyeket.

Darányi délután fél 5-kor Hóman Bálint kultuszminiszterrel egy ausztriai fürdőhelyre utazott.

Darányit a Keleti pályaudvarra felesége és Szép László miniszteri tanácsos kísérték ki. Hóman Bálintot fia és Terboz Miklós miniszteri tanácsos kísérték ki. Tekintettel arra, hogy a miniszterelnök és a kultuszminiszter mint magánemberek utaztak Ausztriába, a pályaudvaron nem volt hivatalos búcsúztatás.

Darányi és Hóman január 8-ig maradnak Bádenben és azután térnek vissza Budapestre. Kilencedikén már a miniszterelnök Kánya Kálmán külügyminiszterrel együtt fogadja a 10-én kezdődő háromhetes olasz konferenciára érkező olasz és osztrák államfőket. Mint ismeretes, a nagyjelentőségű konferencián Olaszországot gróf Ciano külügyminiszter, Ausztriát Schuschnigg kancellár és Schmidt államtitkár képviselik.

Eckhardt fontos tárgya'asai

Darányi távolléte alatt a különböző pártállású politikusok között a választójogi kapcsolatos tanácskozások továbbfolytatódnak.

Az újév első és nagyjelentőségű tanácskozása már szombaton lezajlott.

A délelőtti órákban a szociáldemokrata párt három tagja megjelent Eckhardt Tibornak, a Független Kisgazdapárt vezérének tárnokutcai lakásán. Eckhardt és a szociáldemokraták között igen fontos és beható tanácskozás kezdődött. Közösösen kifejezték álláspontjukat és rámutattak azokra a hibákra, amelyeket a javaslaton feltétlenül korrigálni kell.

A most következő hét egyik érdekessége lesz az a tanácskozás, amely Eckhardt Tibor és Bethlen István gróf között zajlik le.

Ismeretes az a körülmény, hogy Bethlen és Eckhardt az utolsó két év alatt minden kérdésben együtt haladtak, azonban a választójogi kérdésénél a volt miniszterelnök és a Független Kisgazdapárt vezére ellentétes álláspontot foglaltak el. A mostani tanácskozás célja az, hogy Eckhardt és Bethlen e kérdésben is közelebb kerüljenek egymáshoz. A politikai világnak ugyanis az a meggyőződése, hogy valamennyi alkotmányos érzelmű polgári pártnak a kérdés megoldásánál együtt kell haladnia. A kormányzat is az a véleménye, hogy a titkos választójogot kompromisszummal oldják meg.

Eckhardt és Bethlen megbeszélése után sor kerül a Független Kisgazdapárt és a Keresztény Párt közötti tanácskozásokra is. Előbb azonban a Keresztény Pártnak saját kebelén belül kell a helyzetet tisztázni.

Ma az a helyzet, hogy

A Keresztény Pártnak a titkos választójog körül nagy harc dúl.

Két csoportra szakadt a párt. Ernst Sándor és hívei — köztük Csilléry András is — hajlandók megszavazni a titkos választójogról szóló törvényjavaslatot mai formájában is. Ezzel szemben Friedrich István csoportja — amelyhez gróf Széchenyi György, Bély Béla, Meizler Károly, Tauffer Gábor tartoznak — semmi körülmények között a javaslatot mai formájában elfogadni nem fogják. Ha a Keresztény Párton belül a kérdést békés úton nem lehet tisztázni, úgy

számolni kell a pártbomlás lehetőségével.

Igen éles ellentétek állanak fenn ebben a pártban és a jólinformált politikusok nem hiszik, hogy a kérdés békésen megoldható.

Ivády még nem vonta vissza lemondását

A Nemzeti Egység Pártja ebben a pillanatban még passzív álláspontot foglal el. A képviselők jó része vidéken van és csak 10-ike táján jönnek Budapestre. Akkor kezdődnek meg a NEP bizottsági tárgyalásai és akkor derül ki a képviselők álláspontja.

A NEP-ben a helyzet tisztázását megnehezíti az elnökválság.

Mint ismeretes, Ivády Béla, a NEP elnöke, a szélsőjobboldali csoport kívánására lemondott és bár a miniszterelnök a lemondást nem fogadta el, Ivády azt a mai napig nem vonta vissza, tehát az jelenleg még érvényben van.

A NEP belső kérdései csupán a miniszterelnök hazatérése után tisztázódnak.

Sor kerül valószínűleg a régen tervbe vett tisztázó bizottság megválasztására és minden tekintetben minden kérdésben tisztázni fogják a kormánypártban a helyzetet.

Lényeges változások a választójogi javaslaton

Az ma már bizonyos, hogy

a választójogi törvényjavaslaton lényeges módosítások lesznek.

Elsőnek közölhetjük, a következőket:

A törvényjavaslat kimondja, hogy választójoga csak annak lesz, akinek legalább hat elemje van. Ezt a rendelkezést majdnem valamennyi párt kifogásolja. A kormány hajlandó a kérdést úgy módosítani, hogy azoknál, akik csak négy elemet végeztek, de mostanáig választójoggal rendelkeztek, továbbra is elegendő lesz ez az iskolai végzettség.

A szerzett jogok tehát érvényben maradnak,

csupán azoknál követelik meg a hat elemet, akik eddig még nem rendelkeztek — koruknál fogva — választójoggal. A kormány hajlandó emyhíteni a vétségzakaszon is és hajlandó újabb intézkedéseket a törvényjavaslatba felvenni a választások biztosítására.

A módosítások természetesen csupán a képviselőházi bizottsági tárgyalásoknál hajlatnak végre.

Még egy eseményről meg kell emlékeznünk: Eckhardt Tibor hétfőn délelőtt a Független Kisgazdapártban nagyobb beszédet mond. Az újévi üdvözlésekre válaszolva, kifejti álláspontját a választójog kérdésében és programot ad a jövőre.

Fodor Pál

TITULESCU

Goga fajvédő kormánya ellen

Bukarest, január 1.

Goga miniszterelnök rádióbeszédében ismertette az új kormány programját.

A kormány a nemzeti gondolatot tartja szem előtt és jelszava: Románia a románoké. A nemzet történelmi helyreállításának gondolatát valljuk és földműveseink helyzetének javítására törekszünk. Hiszünk a nemzetnek a keresztény gondolat jegyében való újjászületésében. Hiszünk a királyságban, amely fontos alappillére az államnak. Hiszünk a nemzet konstruktív megszervezésében és szent feladatunknak tartjuk, hogy a nemzet élet minden megnyilvánulása magán viselje a román faj vezető szerepének bélyegét.

A kormány a mostani országgyűlés feloszlátása alkalmából mondja el majd programját. A feloszlátásra szükség van, mert az mai összetételében semmiféle alapot sem nyújt a pártok közti együttműködésre és nem nyújt lehetőséget az eredményes munkára.

Hangoztatva, hogy a román kormány nem kíván semmilyen téren jogfosztással élni, Goga áttért a kisebbségek kérdékre.

— A kisebbségeket sohasem fogjuk üldözni. Sokkal többet küzdöttem a szabadságért, semhogy üldözővé változhatnék. Mindazok a kisebbségek, amelyek beleilleszkedtek mind gondolatban, mind tettekben az állam keretébe, mindazok polgárjogot nyernek és megtarthatják népi jellegüket.

— A kormány — folytatta — az ország magasabb érdekeit összhangba kívánja hozni a külpolitikával, lehetőleg minden surlódás és incidens elkerülésével és a ma fennálló baráti szövetségek figyelembevételével.

A miniszterelnök ezután ismertette a kormány első rendszabályait.

Befejezésül hangsúlyozta, hogy a kormány összetételét különösen az jellemzi, hogy a kormányban sok képzett férfiú vállalt tárcát.

Károly király Mihály trónörökös és az udvari méltóságok kíséretében délelőtt fogadta a román kormányt. Goga miniszterelnök beszédében kifejezte a kormány jókívánásait és utalt arra a nagy ragaszkodásra, amellyel az egész ország a korona trón viselőit.

Károly király válaszában örömet fejezte ki,

vételét. Titulescu belépése a nemzeti pártok részére azt jelenti, hogy a volt külügyminiszter tevékenyen részt akar venni a nemzeti pártok részére Goga nemzeti keresztény és fajvédő kormánya elleni mozgalomban.

M. H.

Főszolgabíró hirtelen halála az utcán

Szombathelyről jelentik: Guary Leó dr. nyugalmazott sárvári főszolgabíró Szombathelyen az utcán hirtelen összeesett és kórházba szállítás közben meghalt. Az orvosok megállapítása szerint agyvérzés ölte meg.

Báró László Napoleont betörés miatt vették őrizetbe

Betöréses lopásról érkezett panasz szombaton délután a rendőrségre. Urányi Pál műszerész ismeretlen tettes ellen tett panaszt, aki az Erzsébet-körút 15. számú házában levő lakásába a mellékhelyiség ablakán keresztül bemászott és onnan egy rádiót, valamint készpénzt és ékszereket vitt el.

A nyomozó detektívek megkérdezték a műszerésztől, hogy gyanuja irányul-e valaki ellen? Urányi Pál kijelentette, hogy a betöréses lopással egy elzúllott ismerőst, Báró László Napoleont 23 éves lakatossegédet gyanúsítja, aki a Bajnok-utca 27. számú házában lakik. A közlés után detektívek mentek ki a megadott címre, ahol a betörésből származó holmikat meg is találták. A lakatossegédet bekísérték a főkapitányságra, majd kihallgatása után őrizetbe vették.

Szilveszteri vacsora után bordatöréssel vitték az apát kórházba

Hihetetlennek látszó események játszódtak le Szilveszter éjszakáján a Ceglédi-út 5-7. számú házában, ahonnan súlyos sérülésekkel,

bordatöréssel vitték a Szent István kórházba Hegedüs József 60 éves fővárosi kegydíjast.

Hegedüs, amikor eszméletre tért és kihallgatták, elmondotta, hogy a Somfa-utca 3. számú házában lakik, ahonnan leánya látogatására ment a Ceglédi-úti bérházba. Vacsorára volt hivatalos a 60 éves ember.

Vacsora után néhány pohár bort ivott meg Hegedüs József, beszélgetett a leányával, majd vitatkozás keletkezett köztük, amely verekedéssé fajult.

Verekedés közben a leány rátámadt apjára, akdt úgy összevert, — az apa állítása szerint — hogy három bordája betört.

A Szilveszter éjszakáján történt verekedés ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

új év - új fény

TUNGSRAM
KRYPTON

b.u.e.k.

A villamos főzőelőadásokat

látogatóknak az Elektromos Művek Honvéd-utcai bemutatójának főzőelőadóhölgyei boldog újévet kívánnak s egyben értesítik, hogy a jövő héten szerdán d. u. 1/2 órakor, továbbá hétfőn és pénteken d. e. 1/2 órai kezdettel tartanak bemutató, illetőleg gyakorlati főzőelőadást. Torta, leveles-vajas tészta, képviselőfánk, hal és különféle húsok készítése, Belépő- és ruhátáji nincs.

„Állítom, hogy nincs példa arra a jogfosztásra, amit a választójogi javaslat tervez”

— mondta Rassay Károly, aki szenzáció támadást intézett a kormány tervezete ellen

Rassay Károlyt, a Polgári Szabadság Párt vezérét újv alkalmával meleg ünneplésben részesítették pártjának tagjai. *Rassayt Gratz Gusztáv ny. külügyminiszter köszöntötte. Beszédében arra mutatott rá, hogy a választójogi javaslat nem attól lesz történelmi jelentőségű, hogy egy új korszakot nyit meg, hanem azért, hogy elmulaszt egy új korszakot megnyitni.*

— A mi generációnk történelmi szerepe az, — emelte ki Gratz — hogy utat nyisson egy új rétegnek.

Nekünk két front felé kell harcolnunk:

azok ellen, akik félnek a titkos választójog kiterjesztésétől és azok ellen, akik demokratikus jelszavakat kapnak fel és arra akarják felhasználni ezeket, hogy a tömegeket félrevezessék.

Rassay Károly nagy beszédében válaszolt az üdvözlésre. Visszapillantást vetett a lefolyt esztendőre, amelynek első feladata volt: küzdeni az állami rendet veszélyeztető jelenségek ellen.

A mai nyugodt atmoszféra annak köszönhető, hogy a hatóságok és a kormányzat végre felismerték kötelességüket és szembeszálltak a keresztény jelszavakkal visszaélő rendhontó elemek romboló munkájával.

Ezután a párt munkáját ismertette és kifejtette a gazdasági szabadságot folytató harc jelentőségét. Foglalkozott a kormányzó szolnoki szózatával, amelyet az egész ország nagy örömmel fogadott. Tiltakozott a gazdasági élet bürokratizálása ellen, amely száz ezer pengős szövetkezeti igazgatói állásokat kreál. Igen részletesen foglalkozott Darányi rádióbeszédével és kijelentette, hogy szívesen támogatja a miniszterelnököt szociális gondolatáinak megvalósításánál

és a keresztény erkölcsök érvényesítésében. Szívesen hoz áldozatot a támogatás érdekében. Csak egyet kíván: Igazságot és egyforma mértéket és azt, hogy végre cselekedjenek is kövessék a szavakat.

Jövővi programja: védeni az állami rendet, védelmezni a nemzeti szuverenitást,

követelni olyan gazdasági politikának az érvényesülését, amely fokozatosan kivezet a mai megkötöttség rendszeréből, sürgetni a tényekben és cselekedetekben megnyilvánuló igazságos szociális politikát.

Ezután igen érdekesen nyilatkozott a választójog kérdéséről.

— *Negyvennyolc órával ezelőtt a képviselőházbán tanultunk a javaslat benyújtásának. A miniszterelnök úr szinte megdöbbenve fogadta a jobboldalon ülő képviselők viharos ünneplő tapsait. Ezek a tapsok a mi politikánk igazolását jelentik, akik másképp évtized óta küzdünk a titkos választójogért. Küzdöttünk azokkal szemben, akik ma kénytelenek a titkos választójog törvényjavaslatát saját diadaluknak hirdetni. De még nagyobb igazolásunk az a megriadás, ami a titkos választójog gondolatára elfogja azokat, akik másképp évtizeden keresztül a nyílt szavazás rendszerének segítségével szerzett többséget — mint a nemzeti akarat megnyilatkozását állították oda. Micsoda*

rettentő belismerése ez annak a ténynek, hogy e többség egyetlen a-pja a nyílt szavazással megmáskisított, erőszakra felépített választási rendszer volt.

Ma a titkos szavazás veszélyeit hirdetik. De kik felelősek ezért a veszélyekért? A felelőség azoké, akik évtizedeken keresztül ahelyett, hogy a magyar népet politikailag nevelték és vezették volna, hatalmukat a nyílt szavazás korrupt rendszerére, tartalmatlan, demagóg jelszavakra építették. De ha a felelőség az övéké is, a veszély ellen való védekezés kötelessége valamennyiünké. Mi hát az a veszély, amely a titkos szavazással fenyeget? Olivastam igen előkelő nyilatkozatokat, amelyek ezt a veszélyt a jelenlegi középosztály uralmának elvesztésében kívánják megjelölni. Mindenekelőtt a középosztály megjelölés ellen tiltakozom és kérem azokat, akiket ezzel a megjelöléssel ki akarnak tüntetni, tiltakozzanak ök is. Ez a megjelölés lefelé elkelő megjelölőbiztetés, de felfelé önkéntelen degradálás.

En semmiféle osztályuralmat nem ismerem el.

En nem egy osztály számára akarom az

ország vezetését biztosítani, hanem azoknak az erkölcsi erőeknek a befolyását kívánom érvényre juttatni, amelyek nincsenek egy osztály keretében szorítva és amelyek egyedül képesek egy országot kormányozni. (Nagy taps.) Az egész középosztály nevében tiltakozom az ellen, hogy az a kormányzás, ami itt folyt, a középosztály kormányzása lett volna. Ez a kormányzás egy, a háború és a forradalmak után a hatalmat magához ragadó szűk réteg kormányzása volt, amelynek léte éppoly kevésbé nyugodott a függetlenségét elvesztett, úgynevezett középosztályon, mint ahogy távol állott a nagy népi tömegektől. Ennek a kormányzásnak a számlája nem írható a magyar értelmiségi osztály terhére.

Ha a magyar értelmiség csak annyi tehetséget, önállóságot, önérzetet és erkölcsi kiválóságot tudna kitermelni, amennyit ez a hatalmi összehatás tudott produkálni az elmúlt évtizedek alatt, akkor kétségbe kellene esni a nemzet jövője felett.

A titkos választójog reformjának épp az a célja, hogy a magyar értelmiség nagy tartalékaiból — osztályra való tekintet nélkül — új erőket, tehetségeket adjon az ország kormányzásához. Ami ezt a célt veszélyeztetheti, az a hatalmat féltő kormányzat erőszkaja, a pénz korrumpáló ereje és a demagógia mérgező befolyása. Ezek ellen kellett volna biztosítékot hoznia az új javaslatnak. A javaslat azonban ebben az irányban egyáltalán nem vonja le a szükséges következményeket, hanem kimerült a választók számára írásában, az erkölcstelen ajánlási rendszer fenntartásában és egy értelmetlen, gyáva pluralitás becsémpészesében.

— Első kötelességünk — folytatta Rassay —, hogy ezt a neveléses jazzmuzi-

kára írt melodramatikussá beállítást mellőzzük. En a tegnapi későesti órákban végre megkaptam a javaslatot és azzal töltöttem az éjszakámat, hogy az első szótól az utolsóig átolvastam. Kötelességem volt ez, mert nem akartam az első tájékoztatás után kialakult megdöbbenésemnek hangot adni, mielőtt a javaslatot teljes egészében ismerem. Öszintén akartam szolgálni ebben a kérdésben is a békés megegyezésre törekvést. Nem akartam több nehézséget támasztani a miniszterelnök úrnak, mint amennyit a lelkiismeretem kötelezőleg előír. Minél mélyebben hatoltam azonban bele a javaslatba, annál kétségbeesettebben keltem megállapítanom, hogy ebből a javaslatból is kétsérfeltesen ugyanaz a szellem tör elő, mely már ennél a kérdésnél annyi katasztrófát idézett a nemzetre.

Ugyanaz a rövidlátás, amely a választók számának írásában mesterséges akadályok halmozásában keresi a nemzeti érdekek védelmét a választók ellen.

Allítom, hogy sem a hazai, sem a külföldi jogfejlődésben nincs példa arra a jogfosztásra, amit a javaslat tervez.

Ez a javaslat az 1926-ban már megritkított választók számát egymillióval akarja csökkenteni.

Igen hosszasan foglalkozik a javaslat egyes rendelkezéseivel.

— Kétségbe kell esni az eszmék zűrzavarán és a szegénységben, amellyel ezt a javaslatot megszerkesztették egy cél — a választók írtása — érdekében! — mondta Rassay.

— Ez a javaslat primitív módon a választók Szent Bertalan éjszakáját ké-szíti elő.

Ez a javaslat rosszkiszemű minden tekintetben és elfogadhatatlan. Rassay beszédét nagy taps fogadta.

— *Kétségbe kell esni az eszmék zűrzavarán és a szegénységben, amellyel ezt a javaslatot megszerkesztették egy cél — a választók írtása — érdekében!* — mondta Rassay.

— Ez a javaslat primitív módon a választók Szent Bertalan éjszakáját ké-szíti elő.

Ez a javaslat rosszkiszemű minden tekintetben és elfogadhatatlan. Rassay beszédét nagy taps fogadta.

könnyebben megsebesült és az ideglenes kötéssel fején sértetlen kartársával együtt visszavért Zaragozába. A sebesülték biztonságba helyezése a köztársasági tüzérség általandó tüzelése közben folyt le és a külföldi újságírók saját életük kockázatával szállították el sebesült kartársait. Még javában folytak a mentési munkálatok, amikor alig húsz méternyire a sebesültvivőkötől újabb gránát csapott le és a robbanás eltemetett őt nemzeti katonát. A kórházba szállított Sheepshanks és Neil állapota rendkívül súlyos.

Az orvosok alig biznak benne, hogy sikerül őket megmenteni.

NEIL IS KISZENVEDETT

Zaragoza, január 2.
A Teruel mellett súlyosan megsebesült Neil amerikai újságíró szombat este vérátömlesztést hajtottak végre, de a beteg állapota az éjszaka folyamán tovább rosszabbodott. Neil, az Associated Press tudósítója vasárnap délelőtt 11 órakor belehalt sérüléseibe.

BOMBAESŐ BARCELONÁRA

Barcelona, január 2.
Barcelonát újv napján 5 és 6 óra között bombázták a nemzetiek repülői. A bombázásnak az eddigi jelentések szerint 40 ember esett áldozatul.

A köztársasági nemzetvédelmi minisztérium hivatalos jelentése szerint az ellenséges csapatok nagymennyiségű repülőgépek és nehéztüzérség harcberetével a terueli harcterén egyszerre két irányból támadták a köztársasági csapatokat, amelyek a támadás elől visszavonulva a sikságon kénytelenek voltak kiüríteni Concud községet. Az ellenség Muela de Teruelről délre is rendkívül erős nyomást gyakorolt a köztársaságiakra, akik itt is visszavonultak, de az éjszakai sötétség beálltával ellentámadásba mentek át és visszafoglalták állásaikat.

ELŐNYOMULAS!

Saint Jean de Luz, január 2.
A terueli csata — a legújabb jelentések szerint — hatalmas hóviharban tombol. A hőmérő higánya minusz 12 fokot mutat. Több helyen a hó magassága eléri az egy métert, ami természetesen nagyon megnéhezíti a tüzérség és a gyalogság munkáját.

A Teruel-től északra levő nemzeti csapatok Valdecebro irányában nyomulnak előre, míg a dél felől előretörő csapatok Castralbo felé tartanak.

Teruel elfoglalása után továbbra is előrenyomul a nemzeti hadsereg

Ujságírók szörnyű pusztulása a tűzvonalban

Salamanca, január 2.
Az évforduló a terueli harcok helyzetében a nemzetiek javára billentette a mérleget. A nemzeti csapatok főhadiszállása már szilveszter estéjén hivatalosan közölte, hogy

a nemzetiek visszafoglalták Teruel városát.

Pénteken délután öt órakor a terueli helyőrség a következő rádiójelentést adta le: „Győztes bajtársaink itt vannak velünk Teruelben, az egész városban leírhatatlan a lelkesedés.”

A szilveszternap terueli harcok során Fallos köztársasági tábornok egész vezérkarával együtt a nemzetiek fogságába esett.

Fallos a polgárháború kezdetén még csak főhadnagyi rangot viselt s azóta lett tábornok.

A terueli győzelemről érkezett jelentés szerint a nemzeti csapatok rendkívül heves küzdelem után Teruelről délre áttörték a köztársasági csapatok ostromló gyűrűjét és benyomultak Teruelbe, ahol helyreállították az összeköttetést a város védőivel. Valera tábornok csapatai a városról délnyugatra nagy lendülettel törtek előre Teruel felé és súlyos veszteségeket okoztak az ellenségnek. A déli órákig a támadás aránylag lassan folyt le, mert a felhős égbolt és a sűrű hóesés megakadályozta a repülőgépek tevékenyebb részvételét. Délután két órakor hatalmas lendülettel szöktek előre a nemzetiek támadó hadoszlopai, amelyek parancsot kaptak arra, hogy Teruel külső városrészeit bármily áron közelítsék meg. La Muelat, a Teruel-től délnyugatra fekvő legfontosabb erődöt a délről támadó hadoszlop elkeresedett harcok után elfoglalta.

A harc ezután már drámai gyorsasággal pergett le. Valera tábornok azonnal több üteget küldött a köztársaságiaktól visszafoglalt erődbe s az ágyuk azonnal

heves tüzet indították a köztársasági csapatmegsebesítések ellen.

Ugyanezokkal a párhuzamosan támadó két hadoszlop is újabb erőket vetett harcba s a középen álló csapatok mintegy négy kilométer mélységben benyomták az ellenfél arcvonalát.

Röviddel La Muela elfoglalása után Teruel védőinek elszánt rohamcsapata meglepetésszerűen kitért az ostromlott városból, hogy

kapcsolatot létesítsen a felszabadító csapatokkal.

A támadás oly gyorsan jött, hogy a két nemzeti sereg egyesült, még mielőtt a köztársaságiak felocsúdhattak volna első meglepetésükből.

Nemzeti csapatok tehát megoldották feladataikat és Teruel déli alvárosában egyesültek az ostromlott sereggel. A nagyszerű támadást csikorgó hidegben hajtották végre.

UJSÁGÍRÓK SZÖRNYŰ PUSZTULÁSA

A Teruel körül folyó harcoknak több külföldi újságíró áldozatul esett.

A nemzetiek oldalán figyelő külföldi újságírók öt gépkocsiból álló csoportját Gaude falu előtt, tíz kilométernyire Teruel-től a köztársasági csapatok tüzérsége zárótűz alá vette. A külföldi újságírók közvetlen közelből figyelték a nemzeti csapatok előretörését. Öt kocsiiban tizenegy újságíró haladt az úton, de a köztársasági csapatok erős tüzelése miatt megtorpant a kocsisor.

Amikor a köztársasági tüzérség tüzelésének hevesége alábbhagyott, az újságírók elhátráltak, hogy tovább mennek. Abban a pillanatban, amikor a gépkocsik újból útnak indultak, az egyik kocsi közvetlen közelében egy 75 milliméteres gránát csapott le.

A robbanás ereje a szó szoros értelmében darabokra szakította a kocsi.

A kocsi megtorpant és a külföldi újságírók a hozzájuk beosztott tisztekkel együtt a kocsiokból kiugorva a rommalölt gépkocsi utasaihoz rohantak. A szétlőtt kocsi utazó újságírókat a robbanás ereje megszöri kidobta az útéltre. A szétroncsolt gépkocsi borzalmas látványt nyújtott. Elsőnek Johnson-t, a New York Weekly tudósítoját találta meg, akinek

testét csaknem felismerhetetlenségig szétroncsolta a robbanás ereje.

Közvetlen közelében feküdt Sheepshanks Richárdnak, a Reuter Iroda tudósítójának élettelen teste. Sheepshanks még élt, amikor megtalálták, de borzalmas sebekből vérzett; a robbanás ereje megvakította az újságírókat, akinek karján és testén hatalmas sebek tároggtak. Valamivel távolabb feüűt az Associated Press tudósítója, Neil Edward, aki balcsipőjén szenvedett rendkívül súlyos sérülést. Azt remélik, hogy Neilt amputáció segítségével kimenteni az életnek. A kocsiokban ülő negyedik újságíró, Philby Har, a Times tudósítója fején két repesztarabotól

Két súlyos szerencsétlenség

Súlyos szerencsétlenség történt vasárnap délelött a Keleti pályaudvaron. Kökény István 49 éves tisztviselő, aki Szolnokról érkezett Budapestre, amikor a vonatról leszállt, a kocsiját a becsapódott és a szerencsétlen ember két újját letépte, akit a mentők részcsitettek első segélyben, majd a Rókus-kórházba szállították.

A rendőri nyomozás állapítja meg, hogy Kökény István vasuti balesetéért terhel-e valakit felelősség.

A ferencvárosi pályaudvaron közlekedési szerencsétlenség történt. Udvarhelyi Antal 32 éves MAV segédtisztet egy tolató mozdonny elütötte. Az államvasuti alkalmazottat ballábtöréssel, súlyos állapotban vitték a MAV-kórházba.

L'z' r minisz'ter a teljes gyógyulás útján

Az újv visszaadta Lázár Andor igazságügyminiszternek egészségét. Lázár — mint vasárnap velünk közölte — teljesen lábmentes, jól van és már látogatókat fogad. Vasárnap Róder Vilmos honvédelmi miniszter, Széll József belügyminiszter és Bornemisza Géza inarügyi és kereskedelemügyi miniszter látogatták meg. Január 10-e táján a népszerű igazságügyminiszter már el is haragubia a betegségeit.

Cs'n'a'an Pált leütöttek

Vakmerő utcai támadás történt szombatra virradó éjszaka a Rottenbiller-utcában. Csintalan Pál 23 éves sráboségédet az őrszemes rendőr börtört fejjel, eszméletlenül találta a járdán. Elszigetelni próbálta, majd amikor a fiatalember nem tért magához, a rendőr karjaiba emelte és a MABI-kórházba vitte, ahol első segélyben részesítették.

Infekciókkal térítették magához Csintalan Pált, aki a rendőrnek elmondta, hogy lét ismeretlen férfi támadta meg és leütötte. Arra vonatkozólag, hogy kik voltak az ütonállók, nem tudott választ adni. A szabóságédet első segélynyújtás után a mentők a Rókus-kórházba vitték.

Horthy kormányzót számosan üdvözölték újév napján

Dr. Darányi Kálmán miniszterelnök újév napján délelőtt háromnegyed 11 órakor kihallgatásos jelent meg vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzónál, hogy a maga és kormánya nevében

jókívánásait fejezze ki az újév alkalmából.

A kormányzó előtt újév napján szerencsés kivánságait előterjesztése végett megjelentek még: *Beöthy László*, a felsőház alelnöke, a felsőház, *Sztranyavszky Sándor*, a képviselőház elnöke, a képviselőház nevében. Majd fogadta a kormányzó *Karafiáth Jenő* főpolgármester vezetésével a székesfőváros küldöttségét, a hadsereg ré-

széről *Röder Vilmos* honvédelmi minisztert, *Sónyi Hugó* gyalogsági tábornokot, a hadsereg főparancsnokát és vitéz báró *Szurmay Sándor* nyugállományú gyalogsági tábornokot és vitéz *Jankó Kocsárd* nyugalmazott lovassági tábornokot, az Országos Vitézi Szék képviselőjében *Hellebronth Antal* nyugállományú tüzérségi tábornokot. A tisztelgők sorát a református egyházmegegye küldöttsége zárta le.

Az évforduló alkalmából már eddig is nagyszámú távirat érkezett a királyi palotába külföldi államfők, valamint külföldi és belföldi előkelőségek, vármegyék, testületek és magánosok részéről.

Három autóbaleset hat áldozattal

Három súlyos közlekedési szerencsétlenség történt újév napján Budapesten. Hajnali félhat órakor az Üllői-út 111. számú bérház előtt

egy taxi felszaladt a járdára, ahol két járókelőt elütött. A Salgótarjáni-út és Fiumei-út sarkán rendőrgázolás történt. A Berli-ni-téren két gépkocsi szaladt egymásba,

ahol három sérültnek nyújtottak első segélyt a mentők.

A BO 891. rendszámú kéktaxi az Üllői-úton robogott végig a József-körút felé. Az Üllői-út 111. számú háznál járt az autó, amikor egy részeg férfi akart áthaladni az úttelken. A sofőr kurtjelzést adott le, majd amikor ez nem segített,

hirtelen lefékezte a kocsiját, amely a síkos úttelken megcsuszott és felszaladt a járdára.

Bakos József 21 éves lakatossegédet és Sebők Erzsébet 18 éves női szabónőt ütötte

el. A mentők mindkét sebesültet agyrázkódással és zúzott sérülésekkel vitték a Szent István-kórházba.

A Salgótarjáni-út és Fiumei-út sarkán órszemes

szolgálatában közbe ütötte el az AB 309. rendszámú magánautó Bíró Lajos 27 éves rendőrt,

akit súlyos sérülésekkel szállítottak a mentők a 8. számú helyőrségi kórházba.

A Teréz-körút 62. számú ház előtt, a Berli-ni-térenél

Handler Miksa igazgató a BF 917. rendszámú autójával, amelyben rajta kívül a felesége is ült, összeütközött az MB 968 jelzésű magánautóval,

amelynek kormányánál *Stoffler Albert* egyetemi hallgató foglalt helyet. Az összeütközés következtében mindkét autó utasai megsebesültek. A mentők nyújtottak mindhárom sérültnek első segélyt.

Hétfőn temelik a szörnyű családirtás 4 áldozatát

Szilveszter napján, — mint a *Kis Újság* megírta — szörnyű események színhelye volt a Lendvay-utca 3. számú bérvilla, amelynek harmadik emeleti műterem lakásában

Czigány Dezső festőművész agyonlőtte a feleségét, a leányát, revolvergolyót röpitett kéteskedős unokája fejébe, majd öngyilkosságot követett el.

Az utóbbi esztendő legmegdöbbentőbb drámájának három áldozatát holtan találták, amikor a tragédiát felfedezték. A családirtó festőművész felesége még életben volt, néhány órával később azonban a tragikus sorsú asszony is meghalt.

Czigány Dezsőt, a feleségét, leányát, *Ingusz Istvánnét* és két éves kis leányát, *Ingusz Pannit*, egy Párisban élő mérnök kislányát a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

A pillanatnyi elmezavarásban vérfürdőt rendezett festőművész hozzátartozói kérték a boncolás mellőzését.

Az ügyészség teljesítette is a rokonok kívánságát és megadta a temetési engedélyt.

Hétfőn kísérik utolsó útjukra a tragikus sorsú család négy halottját.

A temetés déli 12 órakor lesz a farkasréti temetőben.

Szánkón indult gyermekével a halálba

Az öngyilkosságnak megdöbbentő módját eszelte ki *Sós Nándor* autószerelő, aki egyéves gyermekével akart a halálba menekülni. Az autószerelő, aki a Visegrádi-utca 124. számú házban lakik közös háztartásban *Bellák Katalin* gyárimunkásnővel,

szánkón indult gyermekével a halálba.

Az öngyilkosságot az utolsó pillanatban akadályozták meg. *Sós Nándor*t és kislányát bekísérték a főkapitányságra, ahol elmondotta, hogy miért akart meghalni.

Bellák Katalin Szilveszter éjszakáján elhagyta őt és egyéves *Mária* nevű kislányát is. Az autószerelőt annyira elkésértette a nő hűtlensége, hogy szánkót kerített, felülte a kislányát, majd felült arra saját maga is és

a Margit-rakpartról a Dunába akart csúszni.

Német Gyula tisztviselő vette észre az öngyilkossági kísérletet és akadályozta azt meg. *Sós Nándor*t bekísérték a rendőrségre, ahol őrizetbe vették.

Cionista ügyvéd lett a nyilas Collas báró irodájának kirendelt vezetője

A hivatalos lap egyik legutóbbi száma közölte, hogy ifjú *dr. Collas Tibor* bárót törölte tagdíjhátralék miatt tagjai sorából az Ügyvédi Kamara. Ez a közlemény röviddel azután jelent meg, hogy a törvényszék többhónapos fogházbüntetésre ítélte a bárót, mert feleségével brutálisan bánt. Egy ideig azt hitték, hogy a súlyos és megbélyegző bírói ítélet miatt zárta ki tagjai sorából a Kamara az ügyvéd-bárót, de azután az illetékes kamarai ténnyezők kijelentették, hogy kizárólag

a tagdíjhátralék ki nem egyenlítése

következtében zárták ki többekkel együtt *Collas bárót*.

Most azután újabb fordulat állott be a *Collas*-ügyben. Az Ügyvédi Kamara ügynevezett irodagondnokot nevezett ki *Collas Tibor* ügyvédi irodája ügyeinek likvidálására. Az irodagondnok feladata a folyó ügyek ellátása, illetve leltározása. Az Ügyvédi Kamara idősebb tagjai sorából választja ki az irodagondnokokat és így bízták meg ifjabb *Miklós Gyula* dr.-t az ügyvéd-báró irodájának átmeneti jellegű vezetésével.

Az Első Magyar Részvény-szerződe



alából teyeken tartják állandóan frissen csapoiva:

Alkotmány Söröző,
V., Vilmos császár-út 68.
Aranykacsa Söröző-Vendéglő,
II., Kacska utca 18
Aranykerék Söröző,
Leiméter Ferenc,
X., Kőbányai-út 59.

Aranyökör Söröző-Vendéglő,
Schindler Ferenc,
IV., Városház-utca 5.
Bakonyi Péter vendéglője,
VI., Csengery-utca 64.
Sv. Bandi Ferencné étterme,
VIII., József-körút 46.

Folytatólagos közlemény.

A nagy tápértékű barna lédénsör — amíg a készlet tart — palackokba lefejtve is kapható: kávéházakban, vendéglőkben, fűszer- és csemegeüzletekben. Vidéken összes raktársainknál, minden jobb étteremben, kávéházban és csemegeüzletben.

Az irodagondnok kinevezése nincs minden pikantéria nélkül. A helyzet ugyanis az, hogy

a Magyar Cionista Szövetség országos elnökét b'zták meg azzal, hogy a nyilaselvekkel szimpatizáló báró ügyvédi irodáját vezesse.

Ifjabb *Miklós Gyula* dr. a cionista szövetség vezetője, míg *Collas Tibor* báró nevét nem egy alkalommal kolportálta a sajtó, amikor nyilaskerékes mozgalomról volt szó.

A két homlokegyenest ellenkező világnézetet valló ügyvéd különös találkozásával kapcsolatban kérdést intéztünk dr. *Miklós Gyulához*, van-e tudomása arról, hogy *Collas Tibor* báró nyilasérzelmű.

— Nem, erről csak most értesülök — mondotta dr. *Miklós Gyula*. — Tény az, hogy én vagyok megbízva a *Collas* ügyvédi iroda likvidálásával. Természetesen kizárólag a véletlennek tulajdonítható, hogy a

tagdíjhátralék miatt jogerősen törölt kamarai tag ügyeinek leltározására engem kértek fel.

Egyébként érthetetlen előttem, hogy miért nem válaszol levelemre *Collas Tibor* báró, amelyben kértem: informáljon az ügyvédi iroda folyó ügyeiről.

Ami irodagondnoki megbízásomat illeti, az a helyzet, hogy az ügyek leltározása során tudomására kell hozni az ügyfeleknek, hogy a báró ügyvédi irodája megszűnt, ha pedig folyó ügyről van szó, el kell járnom.

Kétségtelenül érdekes helyzet áll elő, ha tekintetbe vesszük, hogy a nyilasérzelmű *Collas* ügyvédnek szép számmal akadnak — nem éppen zsidóbarát kliensei, ak'k nem kis meglepetéssel veszik tudomásul, hogy a Magyarországi Cionista Szövetség elnöke ir nekik...

(hidas)

26 ÉVE FENNÁLLO BODNÁR RÁDIÓ típusok: díta anul b. mutatja. Készlet, Csere. A-jegyzék ingyen. VI. Vilmos csász r út 69. GRAMOFON táskagépek lemezuidonságok CSILLAR modern típusok — VILLA MOS-cikkek, szerelések

Hét újabb kivégzés

Moszkva, január 2.

A leningrádi kereskedelmi iroda négy tisztviselőjét — mint a „Leningrádskaja Právda” jelenti — „kártokozó tevékenység miatt” halálra ítélték, Fehéroroszországban három vezető tisztviselőt ítétek halálra, két másik vezető tisztviselőt pedig 15—15 évi kényszermunkára ítélték.

Az örményországi Erivanban a szovjet hatóságok a hivatalos jelentés szerint le-

lepleztek egy mozgalmat, amelynek az volt a célja, hogy örményországot elszakítsa a Szovjetuniótól. A bolsevistaellenes titkos szervezet nyolc vezetője közül az egyik népbiztos, a másik az állami bank igazgatója, a harmadik helyettes népbiztos, a negyedik főiskolai rektor, a többi négy pedig a kommunista párt vezető személyisége. A bűnperben rövidesen ítélethozatalra kerül a sor.

1937-es év elmúlt, de

A TOKAJI RAPSZÓDIA

az új évben is páratlan sikert arat

Prolongálva!

Urania

Hétfőn az ügyészségre szállítják az óbudai rablógyilkost

A Vörösvári-úti rablógyilkosság ügyében újév napján fejezte be a nyomozást a főkapitányság büntügyi osztálya.

Motusz József szabómester, aki bevallotta, hogy december 9-én megölte özvegy *Klein Rezsóné* háztulajdonosnőt, az ujesztendő első napját és a vasárnapot is a rendőrség őrizetes cellájában töltötte.

Beismerő vallomása után — mint a *Kis Újság* megírta — helyszíni szemlére vitték, ahol lejátszotta a véres bűncselekményt, amelynek felderítésén három hétig dolgoztak a gyilkossági csoport detektív-

jei. Megtáltatták azt a kalapácsot is, amelyvel az óbudai szabómester a védtelen, idős asszony életét kioltotta.

Szombaton délután hirdették ki *Motusz József* előtt a főkapitányság leltározatát, amelybe a szabómester meg is nyugodott.

Vasárnap a jegyzőkönyvek készítésével, a tanuvalomások összegyűjtésével telt el a nap. A *Magyar Hétfő* munkatársának értesülése szerint a kegyetlenül végrehajtott rablógyilkosság tettesét hétfőn délelőtt rabszállító autón viszik át az ügyészség Markó-utcai fogházába.

Rózsadombi Zsigmond ÉTTEREM — CAFÉ-BAR

Rátkay Mártha

a legkiválóbb dívoz

Kálmán Miklós — Balázs Dodó

Jazz-triója

Vasár- és ünnepnap délután is

TÁNC

Kálmán Miklós Borós Laci

Jazz-Zongora Duo

Jazz kedvelőknek csemege

ITT A MEGHITT SAROKBAN ELMONDHATOM...

Szilveszter éjszakáján történt. A dupanapartói kávéházban, amelynek grillje is van, megjelent egy ismert, előkelő házaspár. Éjfélután, amikor a hangulat a tetőfokra hágott, megkezdődött a szokásos barátkozás a szomszédokkal. Így került a monoklis fiatalember a házaspár asztalához. A férj és az ifjú összebarkázkodott. A tizedik üveg pezsgőnél az új ismerős végtelenül őszinte lett. Diszkrét dolgokat is kikotyogott. Így tudta meg a férj, hogy a felesége megcsalja... Még a grillben heves jelenet zajlott le. A házaspár külön-külön távozott... A méltóságos asszony újév napján már csomagolt és hazautazott szüleihez... Így kezdődött az 1938. év első válópera.

Ez Pest! — is lehetne a címe az alábbi igaz történetnek. A dúsgazdag, de skótokat megszegyenítő takarékosságról ismert földbirtokos úgy oldotta meg az újévi ajándékkiosztást, hogy bezárkózott lakásába, amelynek ajtaján „Január végén érkezem vissza Budapestre” feliratot helyezett el.

Koszteltz lavendula, a tavasz illata.

A fiatal gróf az 6-évi utolsó napján kibékült édesapjával és kijelentette, hogy új életet kezd. A meghatott atya örömmel szorította keblére megtért gyermekét.

— Mihez akarsz kezdeni? — kérdezte.
— Rendesen felveszem ezentúl az apanázst és szép lassan költöm el, — hangzott az ifjú válasza.

Tenyészített igagyöngy 25.-
Cirkonyűrő, fehér, aranyfoglatban

Jolie divatészerbolt
Kigyó-utca 4-6

Fedák Sári — mint ismeretes — „Páris” címmel színdarabot írt, amelyet már több külföldi kiadó is lekötött. Zsazsa első színművének bemutatója Párisban lesz, majd Budapesten és Bécsben kerül színpadra. A művész közölte barátaival, hogy íróasztalában még egy színdarab várja az életrekelés nagy pillanatát. Ez a darab állítólag egy színesről életéről szól és kísértetiesen hasonlít Zsazsa életregényéhez...

Jávör László, a Szomorú vasárnap világhírű társszerzőjét a francia újságírói szövetsége meghívta a január 10-én tartandó legelőkelőbb párisi estélyre. A műsor keretében a film és színpadi világhírességei mellett, írók és költők is fellépnek. Jávör László is szerepel az est műsorán. A rendezőség közölte, hogy neve vezetőhelyen szerepel a meghívókon és falgaszokon. Jávör egyébként szerződési ajánlatot is kapott Párisból. Európai és amerikai körútra kívánják megnyerni. A pesti újságíró világhírűvé lett költeményéről tartana előadást, amelyet, mint zeneszerző és előadó is szerepelne.

— Sír az egész osztály... A néhányperces felvételi szünetben a Hungária udvarán mesélte el nekünk a rendező Vajda László a következő kis történetet:

— Mint tudja, bizonyára a film, amelyet most forgatok, a *Magdát kocsapják*... szinte teljes egészében iskolai miliőben játszódik, így hát rengeteg fiatal lányra volt szükségünk, akik ennek a női kereskedelmi iskolának a diákseréjét alkották. A lányok — az összes budapesti színházak fiataljaiból válogatta össze — Kenner Endre, a felvételt vezető — több mint egy heti munka után tegnap befejezték a forgatást, ma már Tolnay Klárral, Págerrel és Góth-al dolgozunk. Tegnap este aztán, ahogy lemosták arcukról a festéket, felsorakozott az „osztály” a műteremben, hogy tölem és Pless Ferenctől, a producortól búcsút vegyenek. Még egy üdvözlő éneket is betanultak, de ennek teljes előadására már nem került sor, mert bizony, a második strofa végén az egész társaság elpityeredt. Előbb csak az egyik szemében jelentek meg a könnyek, aztán hamarosan követtek a többiek s a végén olyan zokogás volt, hogy alig lehetett őket lecsillapítani. Kár, hogy nem tudtuk őket lefotografálni, hogy valamennyien eltehetjük volna a képet emlékké, hogy hát ilyen is történik a műteremben...

Egy amerikai film premierje és két magyar film előzetes bemutatása

Szerelmi párbaj

Szilveszterre a *Rádus* és *Omnia* egy kitűnő szórakoztató amerikai filmet mutatott be „Szerelmi párbaj” címen. A film izgalmas a kitűnő ötlet fokozza, hogy a darab cselekményét a robbanó feszültségű spanyol polgárháború kelles közepébe helyezi. Az izgalmas cselekmény hősei egy angol úrilány és egy szerelmes detektív. Loretta Young igazi romantikus szerelmes hős, partnere Don Ameche pedig a szerelmes detektív szerepében ideális filmbonviván. Kellemes baritonhangja meghódítja nemcsak a szép filmprimadonnát, hanem a közönséget is. A bűnügyi filmben sok a humor is, amelynek főerőssége a *Minevite* világhírű százharmónika-együttes mulatságos zenéi jelenetel. Rajtuk kívül még sok derűt áraszt a rokokoszenevas hajóskapitány figurája. A *Szerelmi párbaj* sikerült film. Hatását nagyban fozozzák Pásztor József magyar feliratai.

Marika

Vasárnap nagyszabású ünnepek között jubilálták a magyar moziiskolában és az ország valamennyi moziájában, hogy rövid öt év alatt most készült el a századik magyar hangosfilm a „Marika”. Az ősbemutató a moziiskola és a sajtó képviselői örvendően tapasztalták a nagy fejlődést és elragadtattatott tapask között ünnepelték a századik magyar hangosfilmet, a „Marikat”. *Gertler* Viktor, a film rendezője festői felvételekben, művészien beállított jelenetekben túlközöttel vissza Zágón István filmen végjátékát, a „Marikat”. Hogy a filmen még hatásosabb Zágón István színműve, az a rendezőn kívül Szántó Armand és Szécsen Mihály, a darab átiróinak is az érdeme.

Tehetséges színészi együttes viszi sikerre a filmet: *Pečzel* Zita, *Beóthy* Lidia, *Jávör* Pál, *Juhász* József és *Hosszú* Zoltán. Külön meglepetés Marika szerepében *Szepes* Lya, a legfiatalabb magyar filmszínésznő, aki ezzel a szerepével befutott a legelső film-sztárok közé, nem csoda, hogy már elszerezte Hollywoodba. *Smolka* János, a film gyártója művész érzékek felruházott film-producere, aki az idei évadban már a negyedik sikeres magyar filmet mutatja be.

Focog a nyakelt:

Yvette, a sztár...

Yvette gyönyörű és valószínűleg szöke szépség, olyan, mint a filmek vampjai. A festett szemöldöke talán félmilliméter vastag, arconak színt New-Yorkból szállítják, ruháit Párisból. Repülőgépen érkezett Budapestre. Maximális gázait kap. Azt mondja, hogy huszonkétéves, de tényleg nem lehet több huszonötötől.

Nemzetközi tánc-osilla. Menzszere a szerződés alkalmával kiköti, hogy neve a legnagyobb betűkkel szerepeljen a plakátokon, külön sajtóreklámot is kap.

Yvette Nizzából jött és Pestről Londonba utazik, ahol máris kéthónapos szerződése van. Újabb párisi, római és kairói költése szerint júniusig „foglalt”.

A lokál igazgatója rabszolgaként lesi szépségeit, úgy vigyáznak rá, mint a hímestojásra, mert a művész nő roppant ideges és már többször megtörtént, hogy hirtelen eltűnt.

A műsor közepén kerül sor Yvettre. Szólvik.

Ahogy a bárban mondják: nagyon tud. Varcerafantáziát táncol, majd modern szteppel ragadja tapora a közönséget. Spanyol száma külön szemérem.

Tessék a sztár életregénye: Apját tényleg majdnem hajóköltől ütötte le, mert matrós volt, anyja pedig a mosónői szakmához közelálló vasalással kereste kenyerét még néhány estendővel ezelőtt is. Yvette párisi lány. Tízennéggyéves korában gyárban dolgozott, azután modell lett. Tizenhatéves volt, mikor görnek jelentkezett a Casino de Parisban. Felvették.

— ... Akkor ismerkedtem meg Bobbyval — meséli a művész. — Aranyos, amerikai fiú volt... Dúsgazdag... Belémszeretett... A regény nem végződhetett házassággal, mert apja Csúsgóbból Párisba jött és elvitte Bobbyt... Fájadalomját adott... Kétezer dollárt...

A kis görle hamar határozta el, hogy karrierért csinál Otthagya a musichall. Táncmestert fogadott. Tanult. Néhány hónap múlva, már három száma „áll”. Nem kapott szerződést.

Két fogoly

Ugyancsak ősbemutatóra került *Zúahy* Lajos az illusztris író „Két fogoly” című nagyszerű regényének filmváltozata. A forgatókönyvet is maga az író írta, aki a felvételek során személyesen felügyelt és részt vett a rendezésben is. *Székely* István rendezése európai színvonalon áll. Régen láttunk tőle ilyen jól rendezett filmet. A darab egyik illusztris főszereplője *Bajor* Gizli, akinek ez első szerepése magyar hangosfilmben. Játékával, szívből jövő hangjaival a filmtől is meghódította a közönséget. Az orosz leány szerepében *Agai* Irén szép, a nagy jelenetekben kitűnően emberi hangjai voltak, ebben a darabban ő is nagy fejlődésről tett tanúságot. *Jávör* Pál nehéz drámai szerepét kitűnő színészi jellemző erővel érzékeltette. A többi szereplő is egytől egyig eleven, élet-szagú figurái a hatások filmnek, *Kurzmayer* Károly operatőr festői felvételeivel és beállításával erősen fokozta a darab drámai hatását.

Gál Ernő filmproducer új produkciója sikeres. Mindkét magyar film méltatására a premier után még visszatérünk.

Az újév első napján sikeres mérleget készíthet a magyar filmgyártás. A *Hunnia* és a *Magyar Film* *Iroda* elégtétellel állapíthatja meg, hogy az elmúlt évben óriási mértékben javult a magyar film helyzete a moziplacon és a közönség szeretetében. A számok fejezik ki legjobban ezt a fejlődést. Még öt estendővel ezelőtt a Magyarországon gyártott filmeknek csupán három százaléka volt magyarul elvitt, az idén elérte a tizenhat százalékot. 1937-ben nem kevesebb, mint 33 egész másost betöltött magyarul elvitt filmet juttatott az ország mozgóképszínházaiban. Az újestendőben a magyar filmgyártók, írók, rendezők és szereplők arra akarnak törekedni, hogy ne a magyar filmgyártás mennyiségét fokozzák hanem, hogy minél művészebb, európai színvonalon álló magyar filmet készítsenek.

A századik magyar hangosfilm jubileumán nemcsak a magyar moziiskola, hanem az illetékes hatóságok is örömmel vesznek részt, hiszen az újonnan fellendült művészi iparág sok tehetségnek és szellemi munkásoknak ad keresztet.

Magyar Színház

Denys Amiel-bemutató szerdán, január 5-én este 8 órakor a világhírű szerző részvételével

Élettársak

(Mon ami)

Makay Margit, Törzs Jenő, Sennyei Vera, Földényi László, Boross Géza, Philippi Irén, Bíró Éva.

Fordította: Bálint György. Rendező: Vaszary János. Diszlettervező: Upor Tibor.

Szél, hó hideg

A Meteorológiai Intézet jelenti vasárnap délelőtt:

Északnyugat felől gyors egymásutánban érkeznek felváltva hidegebb és valamivel kevésbé hideg (tengeri eredetű) légtömegek. A hidegebb levegő beáramlása mindig szél-élénkítéssel, a kissé enyhébb levegő kisebb havazással jár. Az időjárásnak ez a képe Közép-Európában majdnem mindenütt egyforma. Hazánkban az utolsó 24 órában a hőmérséklet általában minusz 3-tól minusz 5 Celsius-fokig emelkedett, éjjel a talajmenti rétegekben általában minusz 6-tól minusz 10 Celsius-fokig szállt le. Kívétel azonban ez alól Sopron, Szombathely vidéke, ahol nappal derülést követően a hőmérséklet rövid időre az olvadáspont közelébe emelkedett, továbbá az Alföld délkeleti része, ahol éjjel volt az idő derültebb és ennél fogva Szegeden minusz

SZULAMIT FELLEGI TER.
FELLEPTÉVEL
PREMIER JANUÁR 6-ÁN, CSÜTÖRTÖN DELUTAN ES ESTE A KOMEDIÁBAN

13, Baján minusz 19 fokot észlelték. Az ország egész területét hó borítja, csak Békéscsaba vidékén hiányos még a hótakaró. Sokfelé volt újabb havazás; jelentékenyebb mennyiségű hó csak az északi határszélnek jutott (Kékes 3, Visegrád—Nagyvilám 4, Kisinoé 5, Esztergom 11 milliméter). A hegységek a hóviszonyok igen jók. A porhóréteg vastagsága vasárnap reggel: Budai hegyek: Svábhegy 19, Hármashatárhegy 30, Szépvölgy 15, Pilis: Dobogókő 36, Nagyvilám 25, Bórszőny: Nagyhideghegy 48, Kisinoé 23, Mátra Kékes 35; Sopron-Brennbergbánya 14; Bakony: Farkasgyepű 29, Zirc 25; Mecsek: Misinató 44 centiméter.

A Balaton jégvastagsága: Balatonfüreden 12, Siófokon 9, Kencsén 13 centiméter.

Európában vasárnap reggel a tenger színére átszámított légnyomás legmagasabb értéke 777 Irorszáiban, legalacsonyabb értéke 755 milliméter a gibraltári szorosban.

Budapesten vasárnap délelőtt a hőmérséklet minusz 5 fok, a tenger színére átszámított légnyomás 763 milliméter, gyengén emelkedő.

Várható időjárás a következő 24 órára: Több helyen kisebb havazás. A hideg tovább tart.

Gyerekek! Boldog újévet kezdünk első előadásunkkal Vízkereszt délután a Vigaszínházban, színrekerül a gyönyörű Ócsika, Lakner bácsi gyermekszínháza.

Boldog újévet kívánnak:

BLOCKNER J.
Központi irodája
Telefon: 188-914 IV., Városház-utca 10

BLOCKNER J.
Főkirodája
Telefon: 123-245 VI., Andrássy-út 4

BLOCKNER J.
Főkirodája
Telefon: 114-819 VI., Vilmos császár-út 33

BLOCKNER J.
Főkirodája
Telefon: 135-044 VII., Erzsébet-körút 14

Balogh Sándor hirdetőirodája
Telefon: 115-783
110-765 V., Szent István-körút 9

HAASENSTEIN ES UGLER
hirdetési iroda r. t.
Tel.: 182-322 Budapest, V., Dorottya-ú. 8

Magyar Hirdető Iroda
Telefon: 145-510 VIII., Sándor-utca 7

LEOPOLD GYULA
hirdető vállalat
VII., Erzsébet-körút 39
Telefon: 142-155 Alapítástott 1896

PATAK Hirdetőiroda
T.: 117-869 és VI., Vilmos császár-út 29
127-171

LEOPOLD GYULA
hirdetőiroda
Telefon: 120-773 VI., Teréz-körút 3

**ITT A MEGHITT SAROKBAN
ELMONDHATOM...**

Rátkay Márta, a legkiválóbb díző, most a rózsadombi Zsigmond-étterem, cafe-bárban arat esténként forró sikert. Kalmár Miklós—Balázs Dodo jazz-triója valóságos csemege jazzkedvelőknek. Tánc! Vasár- és ünnepnap délután is.

*

Röck Marikáról ismét érdekes hírek érkeznék. A művész állítólag amerikai szerződést kapott. Marika Gál Franci nyomdokaiba lépne. Egy évig angolul tanulna Hollywoodban és csak azután kerülne sor szereplésre. Amennyiben tényleg Amerikába utazik a művész, úgy bizonyára őt is „átalakítják”...

*

Szabó Dezső, a népszerű, de különös természetű író már hónapok óta visszavonultan él. Még legszűkebb baráti köre sem tud róla semmit. Az író szorgalmasan dolgozik. Ujszerű regényt ír, amelyben: őszinte véleményét nyilvánítja napjaink politikai, gazdasági és művészeti életéről. A szökimondásról ismert Szabó Dezső híveit bizonyára meglepi a túlőszinte regény.

*

Érdekes újévi meglepetésben részesítették barátai a főváros legismertebb rómi-kibicéit: Bátaszéky Lajost, a népszerű Luigit. Újév napján — mint rendszeren — Bátaszéky megjelent az egyik kávéházban, hogy kibiceljen az ismert író háta mögött a rómi partinál. Egyes szeresek játék közben halotthalványan hőköltek vissza: a Joly Joker a legnagyobb meglepetésére őt ábrázolta, még a monokli sem hiányzott az ügyesen kasirozott fényképről. Azt hitte szegény Bátaszéky, hogy a gonosz szellemek játszanak vele furcsa játékokat, arra is gondolt hirtelen, hogy idegei felmondták a szolgálatot és az pedig, hogy saját magát látja a Joly Jokerben: beteges vízió. Barátai, amikor látták Bátaszéky ijedségét, felvilágosították, hogy az egész csak egy jölsikerült tréfa, mert ők varázsolták Bátaszéky fényképét a kartýrára.

*

Érdekes esküvő volt pénteken a fővárosban. Sárossy Gizit, a pesti társaságok ismert szépségét oltárhöz vezette gróf Kreith József Ede földbirtokos. Az ifjú férj nemrégien félmillió pengőért adta el apjától örökölt Kossuth-reliquiákat. Kreith József gróf édesapja Kossuth Lajos egyik legvitézesebb csapattisztje volt.

*

A politikus gróf szerelmes természetű fiának szíve ismét lángolobban. Természetesen ismét a művészvilág felé fordult érdeklődése. Az ifjú új szerelme újabb családi bonyodalmat okoz. Az apa elhatározta, hogy megnősíti lobogószívű fiát, aki persze hallani sem akar arról, hogy elveszítse aranyzasbadságát.

*

A világhírű magyar posta ismét kitétt magáért. Olyan levelezőlapot kézbesített — mégpedig a legkisebb késés nélkül —, amelyhez hasonló eddig nem igen érkezett. A budapesti kézbesítő hivatal egyik tisztviselője nagy csodálkozással fedezett fel a Jugoszláviából érkezett küldemények között egy levelezőlapot, amelyen címzés helyett az egyik hetilapból kivágott karikatúra állt, alatta pedig a következő szöveg:

„Író úrnak, Budapest”

A levelezőlapot félóra mulva kézbesítették Szekula Jenő ismert íróknak.

— A kormányzó pár a Városi Színházban. Horthy Miklós kormányzó, hitvese és két fia társaságában vasárnap este megtekintette a „Julia” című operettet a Városi Színházban. A magas vendégeket Föld Aurél igazgató fogadta és üdvözölte. Az államfő és családja nagy tetszéssel fogadta a darabot.

— Petőfi születésének 115. évfordulója. Kiskunfélegyházáról jelentik: A Petőfi Daloskör pénteken Petőfi Sándor születésének 115. évfordulója alkalmából hazafias emlékünnepélyt rendezett, amelyen nagyszámú ünnepi közönség jelent meg. Borda Lajos ünnepi beszéde után Ormos Ilona tanítónő irredenta verseket szavalt. Egy élőkép előadása után a közönség a dalosokkal együtt Petőfi dalait énekelte, majd a daloskör megkoszorúzta Petőfinek Segsvárról Félegyházára került szobrát.

STUX ÉS FUX

az újévtől

Szín: a kávéházban találkozik Stux és Fux.

FUX: Jó, hogy ennyi ünnep van mostanában. Mindig meg lehet magát találni a kávéházban. Mondja, hol töltötte a pénteket?

STUX: Már reggel beültem ide a kávéházba és délután is itt voltam.

FUX: Miért ült itt egész nap, amikor csak este jött be a Szilveszter?

STUX: Este bejött? Ne mondja...

FUX: Mti csodálkozik ezen annyira?

STUX: Mert tudommal a Szilveszter a börtönben ül... Az csak szeretne bejönni este a kávéházba...

FUX: De miről beszélsz maga tulajdonképpen?

STUX: A Matuska Szilveszterről. Hogyan jöhett be a kávéházba?

FUX (mérges): Hogy találkozna vele Biatorbágnál! En Szilveszter éjszakájáról beszéltek!

STUX: Olyan jóba van vele, hogy mindig csak a keresztnevén szólítja? Ejszaka biztosan alszik a Matuska Szilveszter is...

FUX: Hagyja már azt a Matuskát! En újév előestéjéről beszélek. Hol töltötte a Szilveszter-estét?

STUX: Meghívtak egy családhoz piknik-alapon.

FUX: No és mit vitt az estélyre?

STUX: En csak a pikkent.

FUX: Ez már megint milyen ostobaság?

STUX: Egyrészt ugyanis pikkelek rájuk, másrészt tudtam, hogy bridzsolni fogunk és mindenesetre vittem magammal néhány jó pikklapot, hogy könnyebben licitálhassak...

FUX (dühös): Hogy licitálnák el magát a rabszolgavásáron! No és nagyot mulatott legalább, hogy elbűcsúzhatott az 6-évtől?

STUX: En csak akkor mulatok, ha az anyósomtól búcsúzhatom...

FUX: Mondja, maga az év utolsó napján tényleg nem szokott mulatni?

STUX: Miért mulassak az év utolsó napján, amikor megcsinálom az évi mérleget és látom, hogy megint mennyit ráfizettem az úzletre?

FUX: Azért kell remélni, hogy az újév jobb lesz. Meg kell húzni a malac farkát.

STUX: Az mire jó?

FUX: Akkor szerencséje van az embernek egész évben.

STUX: Ha én meg tudnám húzni egy ma-

lac farkát, akkor máris szerencsém volna...

FUX: Hogy-hogy?

STUX: Mert az már szerencse volna, ha lenne annyi pénzem, hogy egy malacot vegyek... Mostanában még egy pár csirkére se telik...

FUX (dühög): Mondja, már megint ugrott? Ez szilveszteri szokás! Eppolyan szerencsét jelent az is, ha találkozik a kéményseprővel.

STUX: Az legfeljebb a kéményseprőknek jelent szerencsét, de nem nekem...

FUX: Miért?

STUX: Mert tartozom az egész esztendél sepről díjjal...

FUX: Slussz! Elég volt ebből a témából! Mondja, mivel lepte meg az idén újévre a feleségét?

STUX: Semmivel. Az idén neki kellett engan meglepni.

FUX: Miért?

STUX: Mert tavaly én leptem meg őt...

FUX: Mivel?

STUX: Mi az, hogy mivel? Inkább úgy kérdezze, hogy kivel... A szobaúrral...

FUX (vörös a méregtől): Jó kedve van magának, hogy llyesmiből is viccet csinál! Pedig úgy látom, magának nincs túlsok oka a jókedvre.

STUX: Sajnos, nincs. Az idén is rosszul kezdődött az újév. Először is január elsején reggel leesett a barométer.

FUX: Na, az csak nem olyan nagy baj. Mennyit esett?

STUX: Csak két méternyit, de azért nem lehet többet használni, mert összetört...

FUX: Hallja, ne ugrasson engem állandóan! És az egész elmúlt esztendeje ilyen peches volt?

STUX: Az elmúlt évben a legnagyobb szerencsétlenség akkor ért, amikor meghalt a Rockefeller...

FUX: Miért volt az magának szerencsétlenség?

STUX: Azért, mert nem örököltem...

FUX: Ugy kell magának! Nem is fog remélhetőleg sohasem örökölni.

STUX: No azt éppen nem lehet mondani.

Azért én már örököltöm...

FUX: Ugy? És mit, ha szabadna tudnom?

STUX: Egy erős reumát...

László Ferenc



tőltől nyert értesülésünk alapján azt a megállapítást vonhatjuk le, hogy

a „gavallér Budapest” szilveszter éjjelén alaposan kivette a részét a mulatozásból.

Viszont — hogy úgy mondjuk — megkopott gavallériával fogadta a „Baldog újévet” jelszóval jelentkeztek. A közhit szerint, aki jókedvűen fogadja az újévet, azt egész esztendőben kerülni fogja a bánat. Ilyenformán a fent említett szakértők véleménye jóslattá alakítva így hangzik: *Derűs esztendőnk lesz és takarékosan fogunk élni...*

BALDOG UJÉVET

KIVAN KEDVES VEVŐINEK,
ISMERŐSEINEK ÉS BARATAINK

HEILIG

HARISNYAHAZ, A JO MINŐSÉGEK
SZAKUZLETE, RAKOCSI-OT 28.

Ki az a szerencsés újszülött, aki Szilveszter éjjelén látta meg a napvilágot? *Benkő István*, egy iparos feleségének *Piroska* nevű kislánya született az újévetendő első órájában, pontosabban: 12 órakor.

Igy *Benkő Piroka* lett 1938-ban Budapest gyermeke.

A kórházban igyekszik mindenki megérteni a kisdedet, mert *aki Szilveszterkor születik: szerencsét hoz!*

Székrekedés



károsan befolyásolja a szervezet munkáját. Jó szer, mely megbízhatóan hat és jó ízű, a DARMOL hashajtó.

DARMOL

Az újév első vicce:
— *Hol mulattál?* — kéri barátjától valaki az utcán.

— *Ohon* — hangzik a válasz.

— *Piknik volt nálatok?*

— *Nem, azt elfelejtettük meghívni!*

*

A leghosszabb szilveszteri muri annál a pendlítő színésznőnél volt, aki egész éjszaka, pontosabban hajnali öt óráig fellépett a különböző színházokban, mozikban és mulatóhelyeken.

Hat óra tájban került haza

és ekkor kezdődött a még vasárnap hajnalban is tartó újévfogadás...

**Ujévi jóslat:
derűs hangulat, takarékosság**

Mámoros jókedvvel fogadták mindenütt a naptár új urát: az 1938. évet. Harsogó vigaság, tomboló jókedv, zene és hangulat jellemezte az idei Szilveszter éjszakát. Mintha az elmúlt esztendő minden szomorúságára ez alkalommal keresték volna a bűfelejítő, gond nélkül mulatozást. Hektolterszámra ömlött az ital, kiüríthetetlen éléskamrák ontották az ennivalót, se vége, se hossza nem volt nótázónak. A zenészek a fáradtságtól félájultan egyre csak húzták „Az a szép, az a szép... akinek a szemé két...” kezdetű sláger-dalt. Tivornyás, vad hangulat köszöntötte az újévet.

Szép, vidám, hangulatos és olcsó volt az idel Szilveszter.

Igen. Olcsó. Kávéházak, mulatóhelyek, éttermek, vendéglők konyháiból nem az ingyenfalatok fogytak, hanem az olcsó, ügynevezett garasos-ételek. Az italoknál éppen fordítva áll a helyzet: itt a *márkas árak fogytak*. A tokaji, az egri, a szekszárdi borok. Rekordot javított Szilveszter éjjel a pesti közönség: *soha ennyi vírtlit nem ettek, mint ezen az éjszakán.*

A főváros éttermeinek, mulatóhelyeinek, színházainak, kávéházainak, mozijainak veze-

Szüezrek regénye!

Zilahy Lajos:

Szüezrek film je

KÉT FOGOLY

Rendezte: Székely István

Bajor Gizi

Zene: Ákom Lajos

Készült a Magyar Filmirodában

Agay Irén, Jávör, Rajnay, Csontos

Gál Ernő produkció

Csütörtökön premier:

ROYAL APOLLO - CORSO

Hírek

Szállj hozzánk ura Messiás!

Jaj! — mennyi kín és mennyi könny!
S nincs semmi részvét, — csak közöny.
Ó, mennyi vér és mennyi vád
Hull gyilkos ember vissza rád.

Jaj, mennyi kín: börtön, bakó.
Züllött gyerek, barakklakó.
Hajlott gerinc, tippott ére ny
És mennyi szenvedő szegény.

Jaj, mennyi könny! — és nincs aki
E könnytenger szikassza ki,
Vadul medrekben hajtja ár,
Vért, könnyet az magába zár.

Hová lettek a szép napok?
Hát minden szív dermedt, halott?
S ki ránk ragyogna melegen,
Nincsen már szív, hogy nap legyen?

Csodás szent szív, értünk, ki ég,
Fordítsd felénk Isten szívét,
Csak ő segíthet, senki más,
Szállj hozzánk újra — Messiás!

HANGAY SANDOR

KÉT HAJÓKATASZTROFA

London, január 1.

A „Sylvia Belle” nevű francia vitorlás hajó új reggelén a cornwalli tengerpart közelében összelikkolt egy tengerjáró gőzessel és elsüllyedt. A vitorlász hajó kapitányát és három matrózát a gőzös felvette fedélzetére, két matróza pedig sokáig vált a hullámok játéka a tengeren, míg egy másik gőzös őket is kimentette.

Marseille, január 1.

A „Noemi” angol tehergőzösnek sikerült a karácsony napján viharban elsüllyedt francia „La Gougeotte” nevű vitorlász kapitányát és legénységét kimenteni.

— Egy adófőtiszt hirtelen halála. Vasárnap délelőtt a Bösörmenyi-úton rosszul lett és összeesett egy ötven év körüli jólöltött férfi. A járókelők siettek segítségére az ismeretlen embernek, akik egy bérház kapujába vittek, majd értesítették a mentőket is. Hamarosan megérkeztek az orvosok, akik hordágyra fektették az eszméletlen férfit, majd kórházba akarták szállítani. Utközben azonban a beteg meghalt. A zsebében talált iratokból állapították meg a kilétét. Lorberer Elemér 54 éves adófőtisztet valószínűleg szívbénulás ölte meg. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

— B. u. é. k. — betörőmódra. Betörők jártak az újévre virradó éjszaka Lederer Árpád bülgyminisztériumi irodagazgató Retek-utca 5. számú házban levő lakásában, ahonnan 400 pengő készpénzt és több ezer pengő értékű ékszert és ruhaneműt vittek el. A betörők kézrekerítésére a rendőrség megindította a nyomozást.

— Agyonlőtte a barátját. Győrben telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Vasárnap reggel a vármegyei mentők súlyos haslóvéssel szállították Komáromból a győri kórházba Zámbo József 34 éves komáromi lakost. Azonnal megoperálták, de Zámbo anélkül, hogy eszméletre tért volna, még a műtőasztalon kiszenvedett. Felesége sírva adta elő, hogy férjét kocsimázás után valószínűleg véletlenségből az egyik barátja hasbalölte. A csendőrség széleskörű nyomozást indított a tettes kézrekerítésére.

— „Fogjanak össze a polgári erők!...” Az Erzsébetvárosi Demokrata Körben újév napján tartották meg a szokásos elnöki üdvözlést. Dr. Lányi Géza üdvözlő szavai után Magyar Miklós elnök válaszában hangsúlyozta, hogy az összes polgári rétegek összetartása adja meg az erőt és a mai áldatlan helyzetből való kijutás lehetőségét. Egyszerű szavak és egyszerű tettek vezetnek eredményhez, mert a mesterségesen előidézett komplikációk csak az élet további elnehezüléséhez vezetnek.

— A magánalkalmazottak időszéri kérdése. A Magánalkalmazottak Nemzeti Szövetsége elnöki tanácsa újév napján testületileg jelent meg országos elnökének, Szablya János m. kir. kormányfőtanácsosnak lakásán, hogy kifejezésre juttassa elnöke iránti ragaszkodását, szeretetét, mélységes tiszteletét. Dóry Ervin, a szövetség ügyvezető-elnöke rámutatott Szablya elnökségének öt évére, amely nem csupán a Magánalkalmazottak Nemzeti Szövetségére jelentett hatalmas fordulatot és fejlődést, nem csupán a szövetségnek biztosító tekintélyt, súlyt, erőt és hatalmas eredményeket, de az egész magánalkalmazotti társadalomra nézve is korszakalkotó volt. Szablya János elnök válaszában rámutatott öt év küzdelmére, amelynek során elért eredmények munkatársainak és a mögöttes álló magánalkalmazotti tömegeknek érdemei. Ismerte te a soron következő szociális intézkedéseket, majd a magánalkalmazottak időszéri problémáiról szólt.

Amerikai artistanő hőstette:

Szörnyű viharban is elvégezte mutalványát a szédítő magasban a kifeszített kötélen

Sokszor látogatják meg az elemi csapások az amerikai milliárdosok kedvenc nyaralóhelyét, Floridát, amelynek fővárosában, Miami-ban egymás hegyén-hátán épültek a szinte mesébe illő paloták. A legutóbbi, Miami-ban lezajlott hatalmas viharral kapcsolatban szinte hősként emlegeti az amerikai sajtó azt a fiatal artistanőt, aki a bátorságnak és hidegvérőségnek ritka példáját adta. A lakosság réme, a hurrikán nevű vihar a legutóbbi napokban ismét végigvonult Miami, rettenetes károkat okozva.

A város főterén vándorcirkusz tartotta előadását. Az amerikai közönség gyermek voltára jellemző, hogy a nőnek már régen túlhaladott cirkuszi mutatóvnyok iránt hatalmas érdeklődés mutatkozott és a cirkusz hatalmas sátrát zsufolóság megtöltötte a közönség.

Az előadás kellős közepén tört ki a vihar. Az egész sátorváros ingadozott, kalapok és ruhadarabok repkedtek a levegőben, a forgószél felkavarta a porond homokját, alig lehetett látni valamit.

A cirkusz hatalmas sátrát percek alatt ronggyá tépte a vihar, de a közönség még mindig nem mozdult és élénken tiltakozott az ellen, hogy az előadást abba hagyják.

Mindenki ordítva követelte a következő számot, a kötéltáncosnőt, akit öles plakátokon hirdettek hetek óta.

Amikor a vihar kitört, a kötelet már kifeszítették. Szédítő magasságban tartották az oszlopok ezt a kötelet. A szél magukat az oszlopokat is megmozgatta, mialatt az öltözőfülkében kezeit tördelve ült a síró kötéltáncosnő, Cecile Robertson. Régi artistacsaládból származott ez a fiatal, macskagyűsgű nő. Kétségbeesve nyitott be hozzá az igazgató, közölte vele, hogy a közönség ordítva követeli a vihar ellenére is az ő mutatóvnyát. Amikor a fiatal lány látta, hogy kénytelen az életveszélyes mutatóvnyát végrehajtani, megacélozódott a bátorsága.

Letörölte könnyeit és minden tévovázás nélkül kiment a porondra és elkezdett a magasba mászni.

Alighogy elindult a szédítő magasságba, az egyre erősödő vihar eloltotta a lámpákat.

Az egész cirkusz sötétségbe borult és a közönség körében pánik félelem tört ki. Tíz-ezer ember ült körül a cirkusz arénájában. Mindannyian a kijaratok felé tödültek. Kisérteties látványt nyújtott a gomolygó tömeg, amelyre csak a szükséglámpák gyér fénye vetett világosságot. Hiába volt a cirkusz alkalmazottainak minden igyekezete, nem sikerült lecsillapítani a tömeget, amelynek félelmét csak növelte, hogy újabb szélroham rázta meg a hatalmas sátorvárost.

Mielőtt még a pánik kitört volna, Robertson kisasszony megkezdte a magasban szédítő útját. A veszedelmesen mozgó kötélen a gyér világításban szinte kísértéként hatott ennek a gyenge nőnek az árnyéka. A tömegből többen a magasba pillantottak és minden félelmet feledve öt nézték. Egyre többen és többen álltak meg, hogy az életveszélyes mutatóvnyát végző artistanőt figyeljék és az újabb

szélrohamok ellenére is egyre csökkent a tömeg félelme.

Robertson kisasszony a kötélen való útjának egyharmadrészét már megtette, amikor az újabb szélroham megállásra kényszerítette. Vissza akart fordulni, de az arlista becsúszó győzedelmekedett benne és így folytatta útját, a nézőtől bámszködök megújuló tapsai közepette. A közönség egyrésze közben már elhagyta a cirkuszt, egyre kevesebben és kevesebben voltak a rongyokká szaggatott sátorban.

Egy utolsó, hihetetlen erősségű szélroham azután mindent összedöntött, még a két kötéltartó oszlopot is. Robertson kisasszony a szédítő magasból lezuhant.

Amikor a romokat eltakarították, megtalálták egy hatalmas ponyvacsomó közepén, sértetlenül.

Miami közönsége azóta állandóan ünnepli a hőselkü artistanőt, aki nem félve a vihartól, szélrohamtól, hidegvérrel végezte mutatóvnyát és ezzel gútát vetett a pániknak, amely több emberáldozatot is követelt volna. Az amerikai artisták egyesülete nagy aranyéremmel tüntette ki Cecile Robertson.

— Félt a feljelentés következményétől...

Győrben telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Halálos végű öngyilkosság történt vasárnap délután Tatán. Streba József 45 éves csizmadiamester műhelyét feltörték, miután Streba nem jelentkezett. A műhely padlóján találták meg hatalmas vértöcse közepén. Kiderült, hogy a csizmadiamester még a délelőtt folyamán felvágta ereit. A mentők a kórházba vitték, de segíteni már nem tudtak rája, mert az öngyilkos csizmadiamester elvérzett és kiszenvedett. Búcsúlevelet hagyott hátra, amelyben közli, hogy nemrégiben feljelentették valamilyen okból kifolyólag, félt a következményektől és ezért menekült a halálba.

— Zichy gróf a szentistváni gondolat diadaláról. Az Egyesült Keresztény Párt az újv alkalmmal megleghangú táviratot intézett a párt elnökehez, Zichy János grófnak, akit arra kér, hogy továbbra is vezesse a pártot alkotmányjogi, gazdasági és szociális küzdelmeiben, hogy országunkat a mindinkább elhaltamodó európai kilengésektől és viharoktól megóvni sikerüljön. Zichy János gróf ugyan csak táviratban köszönte meg az üdvözlést, amelyben kifejezte azt az óhaját, legyen a beköszöntő Szent István év Eucharisztikus Világkongresszus itteni megtartásának eszternei határkő, amely az annyit hirdetet szentistváni gondolatnak tényleges diadalát fogja jelenteni.

— Három betörés. Újév napján három kisebb jelentőségű betöréssről érkezett panasz a főkapitányságra. Ismeretlen tettesek behatoltak a Jókai-ter 6. számú házban levő fodrászletbe, kifosztották a Hunyadi-ter 2. számú bérházban levő fémarú üzlet kirakatát és álkulcsos betörők jártak Rozgonyi Pál dr. ügyvéd Virág-utca 46. számú házban levő lakásában is, ahonnan mintegy 1000 pengő értékű holmit vittek el. Mindhárom betörés ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

— Levágták lábait a vonat kerekét. Győrben telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Az ebedi állomáson Rigó Venczel 43 éves vasutas tejeskannákat rakott fel a vagonba, amikor az egyik tolató szerelvény elé került. A vonat a szerencsétlen vasutas mindkét lábát többől levágta. A mentők halálközlva szállították a kórházba.

— Eltűnt egy 3000 pengős mellfű. Háromezer pengős briliánsokkal kirakott mellű eltűnését jelentették be szombaton a főkapitányságon. Terenzio Fernando torinói vadászőrhadnagy, aki néhány nappal ezelőtt érkezett a feleségével Budapestre, a Szilveszter egy éteremben tödültek. Amikor pihenőre tértek, a főhadnagy felesége rémulően állapította meg, hogy értékes mellfűje eltűnt. Nem tudták, hogy ellótták-e, vagy pedig tánc közben vesztette el az uriaszony. A rendőrség megindította a nyomozást.

— Halálos gázolásért egy évi fogház. Győrben telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Bukovics Gyula győri soffőr, aki néhány héttel ezelőtt ittás állapotban autójával halálra gázolta Kristóf Ferenc 26 éves rendőrt, egy évi fogházra ítélte a győri törvényszék. Az ügyész súlyosbításért fellebbezett.

Közgazdaságunk helyzete az elmúlt évben

Az 1931. évi gazdasági válság óta eltelt hat súlyos esztendő között, a most elmúlt volt talán a legkedvezőbb ránk nézve. Államháztartásunk egyensúlya és a mutatók költségvetési felelő az elmúlt esztendő kegyes jóindulatát mutatja. Az államháztartás pénzügyi helyzetének javulása lehetővé tette az év folyamán egyes közterheknek a csökkentését. A szoba-konyhás családi házak adómentessége, a tisztviselői jövedelmek külön adójának mérséklése jótékony hatást gyakorolt a szegényebb társadalmi osztályokra is. A munkanélküliek száma, az év folyamán lényegesen csökkent. Különösen az ipari munkanélkülség terén vált ez érezhetővé. Sőt egyes szakmákban még szakmunkásképzés is mutatkozott. Ebből következik a gyárparhelyete az elmúlt évben erősen javult volt. Ugy a szén-, mint a villamosági energiaszfagyasztás tovább emelkedett. Egyes iparágakban az emelkedés 20-25% között is mozgott. Az erős emelkedés kifejezésre jut a széntermelésben is. Míg 1936-ban a magyar széntermelés évi állaga 5,920,000 mézsa, addig 1937. évben 8,656,000 mézsa volt. Az átlagos emelkedés tehát 44%-os. A különféle iparágak helyzetét vizsgálva megállapíthatjuk, hogy a legjobban az elmúlt évben a bányai, villamosági és építkeési ipar prosperált. Már textíliaiparunk nem vette ki részét a konjunktúrából és helyzetét alig, hogy tartotta. A malomiparunk és a cukornál a konjunktúrák emelkedés az értékesítési nehézségeknél fogva szintén nem volt érezhető.

Pénzügyi helyzet az 1937. évben még jobban megerősödött. A kihelyezési lehetőségek az elmúlt évek viszonyítva erősebben javultak. A betétkapitalitás azonban csak igen kis mértékben emelkedett s az 1936 októberévi 1375 millióval szemben, 1937-ben 1466 millió volt. Az értékpapírtulást az év nagy részében, a gyenge tőzsdei forgalom következtében nagyon visszacsúszott. A szociális terhek emelkedése a rezsis csak lényegtelenül befolyásolta. A tiszta nyereség májdnem mindenütt több valamivel a tavalyiául. Ezek szerint a magasabb osztályok fizetése is lehetővé válna, csak az a kérdés, hogy mi lesz a felbősség döntése az ügyben. Pénzügyi helyzetünk fokozatos erősödése igen biztató képet nyújt a jövőre nézve.

Sajnos, ugyanezeket már nem mondhatjuk el a biztosítóintézetek piacáról. Az 1936. évi sajnálatos Phönix-katasztrófa hatását nem csak hogy érezte az évben, hanem még újabb és újabb intézkedések rántott magával. Égész sora tűnt el az intézeteknek, vagy olvadt be egy másikba. Ezek a folytonos zavaró események természetesen nagy kihatással voltak az egész üzletmenetre. A Phönix-ügy likvidálásánál a biztosítottak is vesztegethetettek, amit aztán sokan felhasználáltak arra, hogy az egész szakmát népszerűtlenné tegyék. Hogy ez mennyire sikerült nekik, annak legjobb bizonyítéka, az életélet új kötéskének alacsony száma. Ezt az ellen-szenvelé leküzdési természetesen csak nagyon erős propagandával lehetne. A biztosító érdekkepviselete, a BIOS viszont ilyen feladat elvégzésére gyengének bizonyult. Ma teljes reorganizációs folyamatra van szükség a biztosítóok összefogására. Nagy és nehéz munka elvégzése van még hátra. Visszaszerelni a felek bizalmát nem lesz könnyű dolog.

Legjobban a mezőgazdaság vette ki a részét az 1937. év konjunktúrájából. A termés ugyan valamivel kisebb volt a tavalyinál. Kivételként is lényegesen elmaradt mennyiségileg az előzőnél. Bőségesen talált azonban a mezőgazdaság kárpótlást a belföldi fogyasztás emelkedésében. Ugyancsak számított a kivitelünkönél az áremelkedés, ami szintén kedvezően befolyásolta mezőgazdaságunk helyzetét. Az állattenyésztés szintén jóval kedvezőbb volt, mint más éveken. A mezőgazdasági konjunktúra a földárak emelkedésében is kifejezésre jut.

Amint látjuk tehát a gazdasági élet legfontosabb ágaihoz az 1937. év nem volt messzire. Tagadhatatlan, hogy az év utolsó hónapjában a fejlődés egyes íve kissé megtorpant. Mégsem szabad abba a hibába esnünk, hogy a gazdasági gépezet akadástát mindjárt egy bekövetkező gazdasági válságnak tüntessük föl. Annál kevésbé, mert hiszen erre semmi okunk sincs. Az ország mai helyzete nem enged meg semmi kedvezőtlen-séget. Még nagyobb szorgalom, még több kitartás és ami fő — önbizalom kell. Hinni, bízni abban, hogy a magyar nép élni akarása sokkal súlyosabb körülmények között is győzedelmekedett. Leküzdötte a nehézségeket, mert élni akart. Itt az Újéztendő, nem szabad csüggednünk. Fel a fejjel. Munkára minden magyar!... (I. á.)

M O H

— 37 millió bevételi többlettel zárul a francia költségvetési előirányzat. Párizsból jelentik: A képviselőház és a szenátus vasárnap hajnalban befejezte az 1933. évi költségvetési előirányzat vitáját. Hosszú, fáradságos munkával sikerült megszüntetni a törvényhozást két háza között fennálló surlódási pontokat. A szenátus negyedik olvasásában 276 szavazattal 20 szavazat ellenében elfogadta a javaslatot, mely ezután visszakerült a képviselőházhoz. A képviselőház hozzájárult a szenátus módosításaihoz és ötdik olvasásban 527 szavazattal 63 szavazat ellenében elfogadta a költségvetési előirányzatot. A költségvetési előirányzat mintegy 37 millió bevételi többlettel zárul. A szavazás után a törvényhozást két háza elnapolták.

tiszta maradok
mert



nem kormoz a

BUDAPESTI G Á Z

KOKSZ

Hitler Obersalzbergen

Berlin, január 2.

Hitler vezér és kancellár a Szilveszter estét ebben az évben is Obersalzbergen töltötte. A berchtesgadeni karácsonyi lövészek, mint minden esztendőben, az idén is a hagyományos mozsárdurrogás kíséretében adták át Hitler kancellárnak újév jókívánatait. Éjfél után az újév első percében hatalmas sorfűzzel és nemzeti dalok éneklésével köszöntötték a lövészek Hitler kancellárt, aki szívélyes szavakkal mondott köszönetet az üdvözlésért és minden jót kívánt nekik az újév alkalmából.

Hitler vezér és kancellár újév alkalmából az idén is több külföldi államfőnek tolmácsolta távirati úton jókívánatait, amire a külföldi államfők ugyancsak táviratban válaszoltak. Ilyen táviratváltás folyt le Belgium, Bulgária, Dánia, Anglia, Görögország, Olaszország, Norvégia, Románia, Svédország királyával, a jugoszláv kormányzóherceggel, Magyarország kormányzójával, Guatemala elnökével, az osztrák szövetségi elnökkel, a cseh köztársaság elnökével és Franco tábornokkal, a spanyol nemzeti kormány fejével.

Hitler a maga és a birodalmi kormány nevében az újév alkalmából a pápának is legjobb kívánatait tolmácsolta, amit a pápa megköszönt és a jókívánatokat Hitler, a birodalmi kormány és a német nép számára hasonló módon viszonzta. Ezenkívül az afgán király és az irani sah, valamint Magyarország és Kanada miniszterelnöke üdvözölte Hitler, aki táviratban köszönte meg a jókívánatokat.

M. H.

Nem oltották le a villanyt újév első percében: nem történt sehol rendezavarás

Szilveszter éjszakáján a főváros főbb útvoalain kettőzött rendőrörszemek vigyáztak a nyugalomra. Színházakban, mulatókban és kávéházakban ugyancsak megketőtötték a detektívek létszámát. A főkapitányság politikai osztálya minden előkészítetletet megtett arra, hogy az esetleges rendezavarásokat megakadályozza és elejét vegye azon események megismétlődésének, amelyek egy esztendővel ezelőtt megzavarták az Abbázia-kávéház közönségének Szilveszterét.

A mulatók tulajdonosai hallgatóságos megegyezést kötöttek egymással, hogy az újév beköszöntésének pillanatában nem oltják el a villanyokat, nehogy a tavalyi szilveszteri botrány megismétlődjön. Cserében, nyugodtan telt el az óév búcsúztatása. Egyes színházakban és színházak előtt szélsőséges elemek röpcédulák osztogatásával próbálkoztak meg, de mindenütt kézrekerítették őket. Több előállítás törént a főkapitányság politikai osztályán, miután azonban a röpcédula osztogatók kivétel nélkül fiatalok voltak, lakásukat igazolni tudták. Elbocsátották őket a rendőrségről. Az eljárás természetesen megindult ellenük.

Megölte a villanyáram. Győről telefonálja a Magyar Hétfo tudósítója: Halalos szerencsétlenség történt Komáromban. A Fiedler-gyár tetején a vihar megrongálta a villanyvezetékét, amelynek kijávitására Hajósi Antal 32 esztendő villanyszerelőt rendelték ki. Hajósi felmászott a gyárpépület tetejére, ahol villanykábelhez lépett a vezetékhez és a 220 voltos áram megütötte. A szerencsétlen villanyszerelősegéd a gyárpépület tetejéről az úttestre zuhant, ahol holtan terült el. A vizsgálat megindult.

Viszonyatlan szerelem miatt. Győgyőről telefonálja a Magyar Hétfo tudósítója: Fehér István 26 éves győgyősi fiatalember, míg szülei a templomban voltak, vasárnap délelőtt mellbörtölte magát és meghalt. Búcsúlevelet hagyott hátra, amelyben végtetés tételét viszonyatlan szerelemmel magyarázza meg.

Schacht dr. a valutaviszonyok rendezéséről. Berlinből jelentik: Schacht dr., a Birodalmi Bank elnöke egy folyóiratban írott cikkében foglalkozik a nemzetközi valutarend kérdéseivel. Többek között azt írja, hogy a háború előtti idők nemzetközi valutarendjét az arany valutarendszer jellemezte. Ez a rendszer nem kapitalisztikus kitalálás, sem pedig világnézeti tan, hanem csupán a nemzetközi valuta és gazdasági kapcsolatok rendjének technikailag célszerű eszköze. A háború utáni időkben megkísérelték, hogy újfáradékoztassák a nemzetközi valuta helyzetet, ez a kísérlet azonban sikertelen maradt. Az arany deviza-valutarendszer bevezetése csak felintézkedés volt. Az aranyalap összeomlását a győztes hatalmak teljesen elhibáztott politikája idézte elő. A nemzetközi valutaviszonyok tartós rendezésére csak akkor érkezik az idő, ha Versailles szellemét nemcsak politikailag, hanem gazdaságilag is sikerül legyűrni.

SPORT

Ferencváros újévi nagy győzelmé Máltában Ferencváros—Army 9:2 (3:1)

La Valetta, január 2.

A Ferencváros FC vándorcsoportja újév napján a Málta szigetén állomásozó angol helyőrség válogatott csoportja (Army) el-

len 9:2 (3:1) arányú győzelmet aratott. A Ferencváros góljait Toldi (6), Sárosi dr. (2) és Kemény szerezte. A zöldfehér csapat iskolajátékot mutatott be.

Hungária-vereség Lisszabonban

Sporting Lisszabon—Hungaria 3:1 (0:0)

Lisszabon, január 1.

A Hungaria FC vándorcsoportja újév napján a Sporting Lisszabon együttesétől 1:3 arányú vereséget szenvedett. A félidő 0:0 volt.

A Hungaria egyetlen gólját Kardos lötte. A magyar válogatott csapat küszöbön

álló portugáliai mérkőzése előtt kellemetlenül hat a Hungaria újévi veresége az S. Lisszabontól. Mint ismeretes, a válogatott csapat nagyrésze Hungaria-játékosokból áll, úgy az újévi vereség után indokolt aggodalommal tekintenek a futballkörök a január 12-iki portugál-magyar válogatott mérkőzés kimenetelére.

Jobb gólaránnyal a Sparta nyerte a bécsi tornát

Bécs, január 2.

Újév napján kezdődött a Wacker-pályán 5000 főnyi közönség előtt a Bécs—Prága város vezető labdarúgócsapatainak részvételével rendezett nagy labdarúgó torna.

Szombaton, az első nap mindkét prágai csapat győzött.

Slavia—Wacker 3:2 (2:0). Bíró: Frankenstein. A Slavia góljait Svoboda (2) és Simonnek, a bécsiek góljait Czernik (11-esből) és Walzhofer lötte. Wirus, a Wacker játékosa, egy 11-es rúgást elhibázott.

Sparta—Austria 6:1 (3:1). Bíró: Beranek. A csehek góljait Nejedlí (2), Senecki, See-

mann, Rado és Riha, a bécsiekét Neumer lötte.

Vasárnap a labdarúgó-torna második napján 6000 főnyi közönség előtt mindkét bécsi csapat erős küzdelem után csekély gólkülönbséggel, megérdemelten győzött.

Wacker—Sparta 3:2 (0:2). Bíró: Führer. A Sparta csapata 9 perccel a mérkőzés befejezése előtt még 2:0 arányban vezetett. A Wacker góljait Zisek, Hönig és Walzhofer, az Sparta mindkét gólját a Seemann helyén közzepesatárt játszó Hudetz rúgta.

Austria—Slavia 3:2 (2:1). Bíró: Rauch. Az Austria góljait Sindelar (2) és Stroh, a Slavia góljait pedig Simonek és Kopecki rúgta.

Szép küzdelmeket és reális eredményeket hozott a megnyitó nap

A Kis Újság nyolc győztest jelölt első helyen

Az elmúlt évek szomorú tapasztalatain okulva, a tiszta versenyek hathatós biztosítása érdekében, az Újévi Üggetőversenyt eltorlított az olasz fogadásokat. Az év első versenynapja egyben premierjét jelentette a „másodgyőztes”-mentes játszmák napjának is. Az új helyzet különösen azért ad érdekességet a lecsökentett fogadási rendszernek, vajjon a közönség az eddigi négyféle játszmái lehetőségből megmaradt három (tét, hely és befutó) totopénztár közül, melyikkel helyettesíteti leginkább a megszűnt olaszt. Nem kevésbé érdekes az sem, hogy az Újévi Üggetőversenyt ezáltal melyik fogadási ágazatnak várja a leggyorsabb fellendülését. Körülnézzünk a pálya mindhárom nézőterén. Úgy látszik azonban, hogy maga az Újévi Üggetőversenyt a várokozó állapotról helyezkedik, mert a „Tét és másodgyőztes” kasszák egyenlő mértékben osztoztak szét. Legtöbbjé megmaradt „Tét”-nek és az olasz fogadásokat felváltotta a „Hely”-tábla, míg a befutópénztárak is szaporítva lettek. Hiába vártunk egy újítást. Még pedig azt, hogy az első helyen úgy a befutó, mint a hely-fogadásoknál megnyilvánulnak a kétpengős kasszákat. Ez pedig nemcsak nagy kényelmére vált volna az első helyen lévő közönségnek, hanem tehermentesítene a második helyi pénztárakat és mindenképpen a forgalom emeléséhez is vezet.

Amikor az első verseny elmaradása folytán, a második verseny startjához hívó vezényező elhangzik, megszűnik a hősés és a nagy közönség előtt megindult Jégvirág díj mezonnyát Kati vezet végig és az állandóan szorongató Bob támadását szívósan védi ki, de a cél előtt elkészül és nemcsak Bobot engedni maga elé, hanem galoppban ér is be és így Nestor kapja, nem az „olasz”, hanem most már csak a második pénzt.

A Kettesfogató őrkoosversenyben az Alauda—Brokát-fogat közvetlenül a cél előtt veri meg a beugró, de gyorsan parizozó Czipkerózsa—Pasa-fogatót. Liselotte gyorsan került a Mechanikus handicap elé és könnyen nyert Get-on ellen, melyet azonban tisztátalan üggetés miatt kiadottak és így Timide II. lett a második.

O-ha esélyének megfelelően nyerte az Avianti II. díjat, Danilo és a sokáig vezető Hékas ellen. A Nemzetközi handicapban Eszesélyes végig vezetett, de a cél előtt ugrott és heves küzdelem után Gyözö megverte. Bosiljka futott fel harmadiknak.

Peter Pilot erős küzdelmet folytatott Tónival, sőt a célt előbb is érte el, de tisztá-

lanul üggett és elűtötte a díjtól. Így Tóni kapta az első, Beáta L. a második díjat.

Vasárnapi üggetőversenyek részletes eredményei

(A zárjelben lévő számok közül az első a megafon, a második a startodás, a harmadik az esetleges osztalék.)

- I. Háromévesek versenye. 700 P 2000 m. Elmaradt.
- II. Jégvirág díj. 700 P. 2100 m. 1. Magyarbányhegyesi m. Bob (5:10, 5:10, Jónás). 2. Nestor (3, 3, 49, Maszár F.). 3. Biztos (2, 2, 57, Steinitz). Im.: Kati (6, 6, 131, Tomann, mint 2. disqu.), Ceda (6, 10, 208, Feiser), Opera (6, 8, 148, Hauser), Margit (10, 10, 485, Marek). Tot.: 10:14, 10, 10, 11. Befutó fog.: 10:35. (Idő: 1:32.6.)
- III. Kettesfogató őrkoosverseny. 1000 P. 3200 m. 1. Kossuth L. Alauda—Brokát (pari, 1¼, Kossuth). 2. Czipkerózsa—Pasa (pari, pari, 16, Boggyay P.). Im.: Dinóra—Urnó (3, 8, Baik), Mady leánya—Vakarcs (5, 8, 73, Grundt). Tot.: 10:20 (Alauda- és Dinóra-fogatók). Befutó fog.: 10:57. (Idő: 1:41.5.)
- IV. Mechanikus handicap. 600 P. 2100 m. 1. Körmenyi m. Liselotte (1¼ 1¼, Zwillingger). 2. Timide II. (2, 2¼, 37, Benkö). Im.: Bessy L. (5, 10, 278, Jónás J.), Get-on (8:10, pari, 22, Feiser, mint 2. disqu.), Lali (10, 10, 795, Marek). Tot.: 10:20, 10, 10. Befutó fog.: 10:41. (Idő: 1:33.9.)
- V. Avianti II. díj. 900 P. 2100 m. 1. Imremajori m. O-ha (6:10, pari, Zwillingger). 2. Danilo (3, 3, 36, Maszár F.). 3. Hékas (10, 16, 526, Jónás). Im.: Sophie (2, 26, Vorst), Johnny J. F. (4, 4, 79, Feiser), Groo Peggy (6, 5, 552, Marek), Gina (10, 10, 856, Wiesner). Tot.: 10:22, 15, 14, 31. Befutó fog.: 10:51. (Idő: 1:30.1.)
- VI. Nemzetközi handicap. 900 P. 1. Rosemarie Ist. Gyözö (pari, pari, Benkö). 2. Szeszélyes (6, 10, 128, Maszár I.). 3. Bosiljka (3, 2¼, 50, Maszár F.). Im.: Glória (5, 8, 100, Fityó), Oda (4, 5, 107, Feiser), Csákány (2, 2, 44, Síró), Ond (10, 16, 1873, Baik), Csalán (8, 10, 1441, Kovács I.), Magvas (8, 10, 297, Jónás J.), Muscica (2¼, 4, 54, Steinitz). Tot.: 10:29, 16, 29, 17. Befutó fog.: I—II.: 10:269. I—III.: 10:51. (Idő: 1:28.7.)
- VII. Nápolyi díj. 700 P. 2000 m. 1. Palotai Ist. Tóni (5:10, 5:10, Feiser). 2. Beáta L. (2¼, 2¼, 58, Jónás). Im.: Oculi (6, 244, Ma-



Ez az estélyi ruha biztos bál siker! Készül: Crep Mongol-ból ára csak 12.80 divatszínekben, minden méretben kapható.



szár I.), Peter Pilot (2¼, 2, 31, Maszár F., mint 1. disqu.), Zsazsa (5, 8, 145, Dózsa). Tot.: 10: 11, 10, 12. Befutó fog.: 43. (Idő: 1:31.1.)

VIII. Januári handikap. 800 P. 2100 m. 1. Abonyi Ist. Egeria (2¼, 2, Raymer). 2. Minor (8, 8, 360, Simkö). 3. Beki (4, 2¼, 43, Kovács II.). Im.: Leo (2, 2¼, 26, Maszár I.), Nemes (3, 4, 56, Benkö), Arvagevény (6, 8, 522, Maszár F.), Gyarmati (8, 8, 489, Vorst), Varázsoló (6, 12, 575, Tomann), Estike (8, 12, 191, Baik), Simba (6, 12, 479, Feiser), Odább (10, 16, 891, Steinitz), Daisy (16, 25, 6497, Marek). Tot.: 10:32, 15, 35, 19. Befutó fog.: I—II.: 10:692. I—III.: 10:106. (Idő: 1:29.9.)

IX. Eladovereny. 700 P. 2200 m. 1. Terézia Ist. Orgona (pari, pari, Kovács J.). 2. Ursula (1¼, 2¼, 39, Jónás). 3. Lugos (4, 5, 55, Jónás J.). Im.: Bandika (4, 5, 148, Földi), Fűr (2¼, 1¼, 41, Simkö), Imréd II. (6, 16, 1051, Benkö), Paris (6, 12, 262, Marschall R.), Drégely (6, 6, 135, Maszár F.). Sema (4, 10, 408, Feiser), Hamupipó (8, 10, 240, Marschall), Bicskás (8, 10, 2628, Tomann). Tot.: 10:30, 15, 17, 19. Befutó fog.: I—II.: 10:56. I—III.: 10:134. (Idő: 1:29.4.)

X. Pótverseny. 600 P. 2100 m. 1. Mikolai m. Margit S. (1¼, 1¼, Marschall). 2. Siheder (6:10, pari, Tomann). Im.: Princessin (4, Vorst), Hanna the Great (3, Fityó), Marina (5, Jónás). Tot.: 10:31, 12, 11. Befutó fog.: 10:57. (Idő: 1:31.9.)

XI. Alvinci díj. 500 P. 2000 m. 1. Korn S. Jónás (pari, Dózsa). 2. Utalvány (2, Kovács I.). 3. Lilly (5, Zwillingger T.). Im.: Zászlós (3, Zwillingger), Csurgó (5, Marschall R.), Dajka (2¼, Síró), Búfelejtő (5, Steinitz), Szikla (3, Benkö), Sirocco (3, Kovács F.), Démon (6, Kallinka), Csallard (8, Nemeth).

Testvérünk, a Kis Újság jelöltjei jól viselték magukat a megnyitó üggetőnapon, amennyiben a tíz futam közül nyolcban győztek. Az első tippjeink:

- II. Bob 10:14
- Bob—Nestor 10:35
- IV. Liselotte 10:20
- V. O-ha 10: 22
- VI. Gyözö 10: 29
- Gyözö—Bosiljka 10:51
- VII. Tóni 10:11
- VIII. Egeria 10:32
- Egeria—Minor 10:692
- IX. Orgona 10:30
- Orgona—Ursula 10:56
- Orgona—Lugos 10: 134
- X. Margit S. 10: 31

Kispest alulmaradt az északmarokkói válogatottal szemben

Casablanca, január 1.

A Kispest FC vándorcsoportja újév napján az északmarokkói válogatott csapatától 1:2 (1:0) arányú vereséget szenvedett.

ANGOL LIGA EREDMÉNYEK

Újév napján folytatták az angol bajnokságot a nagy érdeklődéssel várt Arsenal—Everton-mérkőzés az Arsenal győzelmét hozta. A forduló eredményei a következők:

Arsenal—Everton 2:1, Birmingham—Stoke City 1:1, Blackpool—Huddersfield Town 4:0, Brentford—Bolton Wanderers 1:1, Derby County—Leicester City 0:1, Grimsby Town—Preston North End 1:1, Leeds United—Charlton Athletic 2:2, Liverpool—Chelsea 2:2, Manchester City—Wolverhampton W 2:4, Middlesbrough—Sunderland 2:1, West Bromwich Albion—Potsmouth 1:2.

Üggetőversenyek január 4., 6. és 9-én

Magyar győzelmet hozott a garmischpartenkircheneri jégkorong torna

Garmisch Partenkirchen, jan. 2.

A von Hult lovag serlegével díjazott jégkorongtorna utolsó mérkőzésében az EV Füssen csapata 3:1 (1:1, 1:0, 1:0) arányban verte az SC Riesensee együttesét. Ez az eredmény az első hely szempontjából nem volt fontos, mivel a Budapesti Korcsolyázó Egylet erősen vezetett. A torna végeredménye a következő:

1. BKE 3 mérkőzés, 2 győzelem, egy döntetlen, 9:3 gólarány,
2. EV Füssen, 3. Wiener EV, 4. SC Riesensee.

MAC győzelemmel végződött a kétnapos sivereny

Újév napján bonyolították le a Svábhegyen a MAFC sifutóversenyét, amelynek ifjúsági része egyben a Müegyetemi ifj. vándordíjas verseny első részét is jelentette. A versenynek igen jó hívószóval kezdett.

A seniorversenyben (három kör, 15 km) az abszolút sorrend a következő volt: 1. Belloni MAC 1 ó 3 p. 3 p. 1 mp. 2. Dezső Kornél MAC 1:03'08 mp. 3. Weinhardt János BBTE 1:02:20 p. 4. Cseh Gábor MAC 1:04:55 p. 5. és 6. holtversenyben: Kis János MAFC és Petrik Géza BBTE 1:04:57 p. 7. Hulényi Károly MAC 1:07:12 p. 8. Csetei Gyula BBTE 1:08:11 p. 9. Kovári Károly BSZKRT 1:10:01 p. 10. M. Kovács MAFC 1:11:00 p. — 51 induló.

Ifjúsági verseny (két kör, 10 km): 1. Kovács József Postás 50 p. 04 mp. 2. Kovári Miklós MAFC 52 p. 16 mp. 3. Fehér László UTE 53 p. 07.6 mp. 5 induló.

Főiskolai kezdők versenye: 1. Ujvári Tamás BEAC 54 p. 55 mp. Az összetett versenyben (vándordíjas verseny) a MAC vezet 19.5 ponttal, 2. BBTE 40.5 ponttal. A senior I. o. versenyt Belloni, a II. A) oszt. versenyt Dezső, a II. B) oszt. versenyt Weinhardt nyerte.

A MAFC vándordíjas sifutóversenyének második részét vasárnap bonyolították le a Svábhegyen. A lesiklóversenyek startja a hárompróbás lejtőn volt, célja pedig a hárompróbás téli sporttelep. A versenyen 61 versenyző indult. Részletes eredmények a következők:

Férfiak lesiklóversenye: 1. Jakopovits BEAC 1 p 51.2 mp (a két futam összesített eredménye), 2. Hambalkó Beszkut 1 p 52.8 mp, 3. Géser MAFC 1 p 55.5 mp, 4. Kovács dr. MAFC 1 p 56.8 mp, 5. Cseh MAC 1 p 57.6 mp, 6. Makk UTE 59.4 mp.

Hölgyek lesiklóversenye (6 induló): 1. Bissér MAFC 2 p 34. 6 mp, 2. Seilerné BBTE 3 p 1.6 mp, 3. Szigeti MAC 3 p 12.2 mp. Főiskolások lesiklóversenyében: 1. Géser MAFC, 2. Ormándlakj MAFC, 3. Doleviczeni MAFC.

Ifjúságiak lesiklóversenyében: 1. Kegyes MAC, 2. König UTE, 3. Kalmár MOAE. Idős. A) osztály: 1. Kozma UTE.

A vándordíjas csapatversenyben (szombati futó és vasárnapi lesiklóverseny): 1. MAC 74.5 pont, 2. BBTE 103.5 pont, 3. UTE 117 pont, 4. MAFC 134 pont.

Főiskolások lesikló csapatversenyében: 1. MAFC.

Pompás magyar győzelmek zakopanei nemzetközi korcsolyaversenyen

Zakopane-ból telefonálta a Magyar Hétfő tudósítója: A zakopanei nemzetközi jégversenyen nagy sikerrel szerepeltek a BKE futói.

A nemzetközi páros versenyben Bass Erika-Barcza-Rotter-pár győzött a lengyel bajnok-pár, valamint a Kianek-Rezdal és Faulhaber-Eigl multkori főiskolai világbajnok-pár előtt.

A nemzetközi férfiversenyben Kostyánszky István második lett a bécsi Rada mögött.

Ványa UTE nyerte a síugró verseny

A Magyar Sísövetség vasárnap délután 2 órakor a Svábhegyen a virányosi nagy sáncon rendezte ugróversenyét, amelyben a jó hívószóval következtek, a nagyszámú induló a közönség élénk érdeklődése mellett, izgalmas küzdelmet vívott. Az eredmények a következők: Seniorok csoportjában (19 induló): 1. Ványa UTE (24 és 24 m) 217 pont, 2. Kadvány BBTE (23 és 24 m) 208.3 pont, 3. Makkai BEAC (22.5, 24 m) 205.6 pont, 4. Rész BBTE (21.5, 24 m) 190.4 pont, 5. Makk DTE (22.5, 23 m) 198.9 pont, 6. Kozma UTE (22.5, 23 m) 194.4 pont.

Ifjúságiak csoportjában (5 induló): 1. Weiss UTE (22, 21.5 m), 161.3 pont, 2. Poór UTE (18.5, 21.5 m), 157 pont, 3. Bicskel MAC (18, 19.5 m) 144.7 pont.

NÜRNBERGBEN GYŐZÖTT A BKE KORONGCSAPATA

A Budapesti Korcsolyázó Egylet jégkorong-egyettese pénteken Tölz fűrődön vendégszerepelt és az ottani együttest 8:3 arányban legyőzte.

Újév napján a BFE Nürnbergben játszott, ahol a HG Nürnberg jégkorong-csapatát 6:3 arányban verte.

Bizonyítvány-kiosztás a futballban

Második közlemény

A Magyar Hétfő multheti számában megkezdte nagysikát bizonyítvány kiosztását. Azóta a sporttal foglalkozó társaságok állandóan a rangsor fölött vitatkoznak. A hozzájárulással beérkező levelekből megállapíthatjuk, hogy

ranglistánk, amely az egész idején át tartó alapos megfigyelés és mérlegelés után született meg, a legkényesebb igényeket is kielégíti,

valamint nagyjából megfelel a mutatott teljesítményeknek. Azért nagyjából, mert — mint az alábbiakból kiderül — a csapatok rangsorának már nem felel meg a bajnoki tabella.

Ez a körülmény főképpen azzal magyarázható, hogy a Magyar Hétfő sportszerkesztősége a múltban követett gyakorlat szerint elsősorban a játékosokban rejlő képességeket és csak azután a pillanatnyi formát, valamint testi állapotot mérlegelte.

Az emlékezet felrészítése és a könnyebb áttekinthetőség kedvéért multheti — posztok szerinti — ranglistánkat itt megismételjük:

KAPUSOK RANGSORA:

1. Szabó, Hungária. 2. Háda, Ferencváros. 3. Csikós, Phöbus, 4. Pálkás, Szeged. 5. Szikla, Ujpest. 6. Kőrösi, Budafok. 7. Dombóvári, ETO. 8. Angyal, Nemzeti. 9. Gulyás, Elektromos. 10. Kiss, Törekvés. 11. Kós, Kispálota. 12. Kutas, Szürketaxi. 13. Vági, Budafok. 14. Varga, Bocskai.

JOBBHATVEDEK RANGSORA:

1. Miklósi, Szürketaxi. 2. Futó, Ujpest. 3. Olajkár, Kispest. 4. Kis, Hungária. 5. Tátrai, Ferencváros. 6. Weber, Phöbus. 7. Szója, Szeged. 8. Fűzi, Elektromos. 9. Szehelyi, Budafok. 10. Kovács, Nemzeti. 11. Ligeti, Budai. 12. Brezányi, ETO. 13. Bikfalvi, Bocskai. 14. Lőrinczi, Törekvés.

BALHATVEDEK RANGSORA:

1. Biró, Hungária. 2. Korányi, Ferencváros. 3. Fekete, Phöbus. 4. Raffai, Szeged. 5. Joós, Ujpest. 6. Bánkúti, Budafok. 7. Rátkai, Kispest. 8. Flóra, Nemzeti. 9. Janzós, Bocskai. 10. Aradi, Szürketaxi. 11. Regős, Törekvés. 12. Tóth II., ETO. 13. Kocsis, Elektromos. 14. Burger, Budai.

JOBBFEDEZETEK RANGSORA:

1. Magda, Ferencváros. 2. Gyarmati, Szeged. 3. Pázmány, Elektromos. 4. Odri, Szürketaxi. 5. Sárosi, Hungária. 6. Gombkötő, Phöbus. 7. Palotás, Bocskai. 8. Serecs, Ujpest. 9. Tuli, Nemzeti. 10. Beretvás, Budafok. 11. Monostori, Kispest. 12. Pósa, Budai. 13. Szucs, Törekvés. 14. Hrabovszky, ETO.

KÖZÉPFEDEZETEK RANGSORA:

1. Turai, Hungária. 2. Szűcs, Ujpest. 3. Balogh, Nemzeti. 4. Polgár, Ferencváros. 5. Lengyel, Elektromos. 6. Varga dr., Kispest. 7. Mogyorósi, Phöbus. 8. Kovács, Budai. 9. Sós, Budafok. 10. Somogyi, Szeged. 11. Boros, Bocskai. 12. Kárpáti, Szürketaxi. 13. Görög, Törekvés. 14. Lempenger, ETO.

BALFEDEZETEK RANGSORA:

1. Lázár, Ferencváros. 2. Dudás, Hungária. 3. Balogh, Ujpest. 4. Szalai, Nemzeti. 5. Mátrai, Elektromos. 6. Bertók, Szeged. 7. Vig IV., Kispest. 8. Titkos II., Phöbus. 9. Békesi, Bocskai. 10. Gregor, Törekvés. 11. Nyilas, Budafok. 12. Varga, Szürketaxi. 13. Schuster, Budai. 14. Hluchanyi, ETO.

JOBBSZÉLSŐK RANGSORA:

1. Sas, Hungária. 2. Tánczos, Ferencváros. 3. Kocsis, Ujpest. 4. Rökk, Phöbus. 5. Fenyvesi, Nemzeti.

A csapatok teljesítménye táblázatosan

	Kapus	Jobbhátvéd	Balhatóvéd	Jobbfeledez	Középledezet	Balfeledez	Jobbszélső	Jobbszélsőkötő	Középledezet	Balszélső	Balszélsőkötő	Összesen
1. Hungária	1	4	1	5	1	2	1	2	4	1		23
2. Ferencváros	2	5	2	1	4	1	2	2	1	1		25
3. Ujpest	5	2	5	8	2	3	3	3	2	8		44
4. Phöbus	3	6	3	6	7	8	4	6	11	10		66
5. Elektromos	9	8	13	3	5	5	7	5	4	5		71
6. Nemzeti	8	10	8	9	3	4	5	8	10	7		75
7. Szeged	4	7	4	2	10	6	13	10	7	3		76
8. Kispest	11	3	7	11	6	7	14	4	6	6		81
9. Szürketaxi	12	1	10	4	12	12	12	9	14	8		103
10. Bocskai	14	13	9	7	11	9	6	7	8	9		104
11. Budafok	13	9	6	10	9	11	11	12	12	5		109
12. Budai	6	11	14	12	8	13	10	12	5	13		116
13. Törekvés	10	14	11	13	13	10	8	13	9	11		126
14. ETO	7	12	12	14	14	14	9	14	13	14		136

Mit mondanak a védelmek?

Ha a fenti táblázatot csapatrészek szerint boncolgatjuk, első megállapításunk itt is csak az, amivel az előbb is kezdtük: a Ferencváros és Hungária feltűnő különállása a mezőnytől. Mint ahogy tudósításainkban a csapatösszeállításnál a védelemmel kezdünk, úgy itt is a védelmek szerepének először. Meglepetés, hogy

az Ujpest harmadik helyét kénytelen a Phöbuszal megosztani.

és pontozásunknak ez a része világit rá arra, hogy az Elektromos miért nem ért el még jobb eredményt. Azért, mert a védelme gyengébb. Ugyancsak itt találjuk meg a Bocskay rossz teljesítményének titkát: a rossz védelmet. Általában a Hungárián, Ferencvároson, Ujpesten, Phöbuson és Szegeden kívül nem találunk úgynevezett első klasszisú védelmeket a Nemzeti Ligában.

A védelmek rangsora:

1. Hungária
2. Ferencváros
- 3-4. Ujpest
- 3-4. Phöbus
5. Szeged
6. Kispest
7. Szürketaxi
8. Nemzeti
9. Budafok
10. Elektromos
- 11-12. Budai
- 11-12. ETO
13. Törekvés
14. Bocskai

6. Markos, Bocskai. 7. Zombori, Elektromos. 8. Nemes, Törekvés. 9. Kecskés, ETO. 10. Vértés, Budai. 11. Fodor, Budafok. 12. Darázs, Szürketaxi. 13. Bárkányi, Szeged. 14. Ujvári, Kispest.

JOBBŐSZEKŐTŐK RANGSORA:

1. Müller, Hungária. 2. Kiss, Ferencváros. 3. Pusztai, Ujpest. 4. Kincses, Kispest. 5. Törös, Elektromos. 6. Szikár, Phöbus. 7. Finta, Bocskai. 8. Sztanicsik, Nemzeti. 9. Takács II., Szürketaxi. 10. Berecz, Szeged. 11. Király, Budafok. 12. Fekete, Budai. 13. Regős II., Törekvés. 14. Boros, ETO.

KÖZÉPŐSZEKŐTŐK RANGSORA:

1. Dr. Sárosi, Ferencváros. 2. Cseh, Hungária. 3. Zsengeller, Ujpest. 4. Szendrői, Elektromos. 5. Hidas, Budai. 6. Nemes, Kispest. 7. Harangzó, Szeged. 8. Peleki, Bocskai. 9. Keszel II., Törekvés. 10. Kisalag, Nemzeti. 11. Turai II., Phöbus. 12. Dóczé, Budafok. 13. Kovács, ETO. 14. Mész, Szürketaxi.

BALŐSZEKŐTŐK RANGSORA:

1. Toldi, Ferencváros. 2. Kállai, Ujpest. 3. Bogdár, Szeged. 4. Kardos, Hungária. 5. G. Tóth, Elektromos. 6. Déri, Kispest. 7. Bihámi, Nemzeti. 8. Kiszely, Szürketaxi. 9. Takács, Bocskai. 10. Törös II., Phöbus. 11. Takácsi, Törekvés. 12. Kovács, Budafok. 13. Lyka, Budai. 14. Farkas, ETO.

BALSZÉLSŐK RANGSORA:

1. Titkos, Hungária. 2. P. Szabó, Phöbus. 3. Horváth, Nemzeti. 4. Kemény, Ferencváros. 5. Szeder, Budafok. 6. Serényi, Kispest. 7. Pálkás, Elektromos. 8. Tóth, Ujpest. 9. Kovács, Szürketaxi. 10. Nagy, Szeged. 11. Hájdu, Bocskai. 12. Vermes, Budai. 13. Juhász, ETO. 14. Gere, Törekvés.

Ezen számadatok alapján állítottuk össze táblázatosan a csapatok teljesítményének tükörképét. A táblázatból elsősorban az tűnik ki, hogy

a Hungária és a Ferencváros messze a többiek fölött állott,

közöttük az elsőket csak hajszálnyival különbözteti el. Annak ellenére, hogy az ősi idejében a Ferencváros két ponttal szerezte meg az elsőket, ranglistánkon a Hungária két ponttal vezet, ami arra mutat, hogy a kék-fehérek csapatában több a klasszis játékos. Mint táblázatunkból látható, a Hungáriában hat egyes van, míg a Ferencvárosban csak négy egyes van, viszont mindkét csapat legrosszabb tagja egyaránt az ötös osztályzatot érdemelte.

Az Ujpest nemesen a bajnoki tabella rideg számai, hanem a ranglistánk alapján is gyengébben szerepelt a szoktnál.

A Phöbus a „Magyar Hétfő” szerint visszakereszte az idén elvesztett helyét. Meglepetés szerű az Elektromos feltörése az ötödik helyre. A bajnoki tabellán negyedik helyet ért el. Nélkül a nyolcadik, amit az a körülmény látszik alátámasztani, hogy helyezését jó átlagteljesítményének, valamint munkabírásának köszönheti. A Szürketaxi teljesítményét nagyon lerontja, hogy egyes posztokra nincs egyáltalán játékos, viszont a Szeged klasszisát mutatja az is, hogy tabellánkon a hetedik helyre került. Az alsó rangsorrendjét, így az ETO utolsó helyét, tabellánk teljes mértékben igazolja.

A táblázatból a legtöbb (öt) az ETO-nak jutott ki, kettő van a Törekvésnek, egy a Budainak, Szürketaxinak, Bocskainak és Kispesternek.

Sok titokra vá'aszolnak a gólyárosok

A támadórosok, a gólok szerzőinek seregében ismét a kék-fehér színeket látjuk elől. Cseh Matyi és társai még a Sárosi által vezetett zöld-fehéreknek is jobb klassziszban, ha talán formában nem is. Itt is sok magyar rózát adódik. Az Elektromos csatárosa a negyedik helyet foglalja, a Phöbus az ötödik helyen osztozik a Nemzettel, az Ujpest pedig a harmadik helyet ezáltal biztosan tartja. A Bocskai szezonvégi javulását a jó csatársor magyarázza, míg a tizenegyedik helyen holtversenyben levő Szürketaxi sokkal jobban állna itt, ha lenne középsatára. Utolsó: itt is az ETO.

A támadórosok rangsora:

CSATARSOROK:		
1. Hungária		9
2. Ferencváros		10
3. Ujpest		19
3. Elektromos		28
5-6. Phöbus		33
7. Kispest		36
5-6. Nemzeti		33
8. Bocskai		41
9. Szeged		43
10. Budafok		51
11-12. Szürketaxi		52
11-12. Budai		52
13. Törekvés		55
14. ETO		63

Egy kis játék a számokkal

Végeztül a tabella érdekességeit vizsgáljuk. Így elsősorban megállapítható, hogy hárommal több azonos szám soha nem szerepel a csapatokban egymás mellett. Mint leggyesébb csapatrészt,

az ETO fedezetsora

szerepelhet, ennek a dicsősége azonban kétes értékű, mert mindhárom a legrosszabb, tizenötödik osztályzatot érdemelték ki. Az Ujpest jobbszárnya három hármas, a Kispest balszárnya három hármas. Erdekes az Elektromos csatárosa, amelynek szélei hetes, középszelekötő ötös rangszámot kaptak, míg a center a legjobb: négyes. Így az Elektromos csatárosa a szélek felé romlik, de fiatal széleik képességét ismerve, ez a romlás aligha tart sokáig.

A listavezetők csapatok szerint a következőképpen oszlanak meg:

Hungária 6, Ferencváros 4, Szürketaxi 1. Több csapatnak, így az Ujpesternek sem jutott listavezető játékos. Az upesteriek legjobbjai a kettős, ebből van három is, a Phöbusnak már csak egy van. Az Elektromosnak legjobbját vezette hármas (1), a Nemzetenek hármas (2), a Szegednek kettes (1), a Kispesternek hármas (1), a Bocskainak hármas (1), a Budafoknak ötös (1), a Budainak ötös (1), a Törekvésnek nyolcas (1), az ETO-nak hetes (1).

A legrosszabbakból a legtöbb (öt) az ETO-nak jutott ki, kettő van a Törekvésnek, egy a Budainak, Szürketaxinak, Bocskainak és Kispesternek.

KISS TIVADAR

(Folytatjuk)

Eltemették Borovszky lőrbajnokot

A magyar vívósport halottjának, Borovszky Jenő századosnak holttestét Újév napján délelőtt 10 órakor szentelték be a gyáluti hársórségi kórház ravatalozó termében. A gyászszertartáson megjelentek igen nagy számban a Honvédtisztvívóklub tagjai, Nagyszombat Miksa altábornagy elnök, vitéz Szombathelyi Ferenc tábornok alelnök és vitéz Somogyi Endre ezredes igazgató vezetésével. A Légügyi Hivatal, ahol az elhunyt szolgálott teljesített, nagyszámú tiszt és közhatalmú képviselte magát, amelyet Steiner Ferenc légügyi igazgató vezetett. A holttestet bejelentés után Szegedre szállították, ahol január 2-án délelőtt 10 órakor helyezték örök nyugalomra. A Magyar Vívószövetséget a szegedi temetésen déli kerületének elnöke, vitéz Szoosy Kálmán ny. altábornagy képviselte, aki a Vívószövetség koszorúját is elhelyezte az elhunyt vívóbajnok sírjára.

KÜFOLDI FUTBALLEREDMÉNYEK OLASZORSZÁG

FC Lucca—Genova 0:4, Torino—Atalanta 2:1, FC Livorno—Triestina 0:1, Fiorentina—Lazio 1:1, Sampierdarena—Juventus 1:3, FC Milano—FC Bologna 0:0, félbeszaklva, FC Bari—FC Napoli 3:1, AS Roma—Ambrosiana 1:1.

SVAJC

A bécsi Admira labdarúgó csapata Svájcban vendégszerepelt. Szombaton az osztrák csapat Baselben az FC Basel együttesét 2:1 (1:1) arányban verte, vasárnap pedig Zürichben a Grasshoppers csapatát 2:0 (0:0) arányban győzte le.

ATHÉN

A bécsi Rapid labdarúgó csapata szombaton a görög fővárosban egy görög válogatottal 4:1 arányban legyőzött.

Felelős szerkesztő: LEVAI JENŐ.

Kiadásért felel: dr. Bálint Mózes.

Stádium sajtóvállalat rt.

Budapest, VIII. Rökk Szilárd-utca 4.

Felelős: György A. igazgató